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کره؛ گشت سرافکنده واشنگتن به میز مذا تله خودساخته ترامپ و باز

دیپلماسی از پشت خط مقدم

وقتی کارگاه می‌چرخد اما چرخ زندگی کارگران ،نهوقتی کارگاه می‌چرخد اما چرخ زندگی کارگران ،نه

تحلیل روندهای اخیر دیپلماتیک و میدانی، تصویری روشن از 
بن�بست راهبردی واشنگتن در تقابل با تهران ارائه می�دهد. بررسی 
پیامدهای رویارویی نظامی اخیر نشان می�دهد که رویکرد فشار 

، نه تنها به تسلیم ایران منجر نشد، بلکه با فعال  و توسل به زور
«، واشنگتن را وادار  شدن اهرم ژئوپلیتیک و مقتدرانه »تنگه هرمز

کره کرد... گزیر به میز مذا گشتِِ نا به باز
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سرمقاله

 تخریب میراث فرهنگی 
به ‌مثابه جنایت جنگی

 ندا مرادی، دانش آموخته 
باستان شناسی

هویت ملی پدیده‌ای فراتر 
از مرزهای جغرافیایی است 
و اساسا بر بستری از تداوم 
جمعی  حافظه  و  تاریخی 
استوار است. آن‌چه یک جامعه را به هم پیوند 
می‌دهد، منظومه‌ای از مولفه‌های مشترک، اعم از 
زبان، تاریخ، سنن و میراث مادی و ناملموس است 
که در گذر زمان قوام یافته و حافظه جمعی یک 
سرزمین را شکل می‌دهند.  میراث فرهنگی نمود 
عینیِِ تجارب تاریخی و فرهنگی مردمانی است که 
طی سده‌ها در یک قلمرو زیسته‌اند و در تکوین 
هویت آن نقشی بنیادین ایفا کرده‌اند.هر اثر تاریخی 
بازتابی از تجربه انسانی و حاصل کوشش نسل‌هایی 
است که طی هزاران سال برای ساختن، زیستن و 

بالندگی در این سرزمین تلاش کرده‌اند... 

 صفحه 2 را بخوانید

نسخه آنلاین روزنامه اقتصادی اسکناس را 
در وبسایت اینترنتی بخوانید

www.eskenasnewspaper.com
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امیر سرلشکر »امیر حاتمی«، فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران، به 
مناسبت ۲۹ فروردین، روز ارتش، پیامی صادر کرد...

فرمانده کل ارتش:

  ارتش آماده مقابله با 
هرگونه تجاوز دشمنان است

تیترهای  مهم

آماده  ارتش و سپاه دست بر ماشه 
پاسخ به هرگونه تجاوزی هستند

گاهی جمعی و ولایت معنوی  آ پیوند 
در هندسه دفاع مقدس سوم

روایت قدرت و نفت

گلوی جهان در مشت دریا

 محاصره دریایی ایران 
جنبه رسانه‌ای دارد
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 تمام ظرفیت� دانشگاه�ها، پژوهشگاه�ها و پارک�های علم و فناوری 
برای بازسازی به کار گرفته می شوند

 بسیج ظرفیت دانشگاه‌ها 
برای بازسازیِِ پساجنگ

سعید جلیلی / گروه جامعه 
 وقتی در میانه جنگ، پل‌های 
ویران‌شده در کمتر از ۷۲ ساعت 
دوباره برپا می‌شوند، این فقط یک 
عملیات عمرانی نیست؛ نمایش 
قدرت دانشی است که از دل دانشگاه برمی‌خیزد. اینجا همان نقطه‌ای 
کند و به نیروی نجات‌بخش  است که علم از مرز کلاس و کتاب عبور می‌

یک ملت تبدیل می‌شود...
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گزارش »اسکناس« از ترفندهای غیرقانونی کارفرمایان برای کاهش حقوق

کارشناس بازار سرمایه :

گشایی شود  بازار سهام باید بعد از ثبات وضعیت سیاسی باز
گذاران  با اعلام آتش‌بس دو هفته‌ای میان ایران و آمریکا، بسیاری از سرمایه‌
امیدوار بودند که سازمان بورس با بازگشایی بازار سهام شرایطی را برای آنان 
فراهم کند تا بتوانند سهام خود را نقد کنند؛ اقدامی که با مخالفت برخی از 
کارشناسان این بازار همراه شده است؛ آنها معتقدند این اقدام باعث ایجاد 
صف‌های فروش و ریزش بازار سهام می‌شود.سازمان بورس نیز تا کنون 
تصمیمی مبنی بر بازگشایی بازار سهام یا ادامه تعطیلی موقت آن بیان نکرده‌ 
است و باید دید این نهاد طی چه زمانی می‌تواند شرایطی را فراهم کند که هم 
موجب رضایت سهامداران باشد و هم مانع از ایجاد صف‌های فروش هیجانی 
در بازار شود.عظیم ثابت، کارشناس بازار سرمایه گفت: »صحبت‌هایی که در 
خصوص بازگشایی بازار سهام مطرح می‌شود در حد گمانه‌زنی است، زیرا 
ریسک سیستماتیک بازار کاملا به نتیجه نهایی درگیری‌ها )صلح پایدار یا 
تمدید آتش‌بس( وابسته است.«ثابت افزود: »با توجه به آسیب‌های وارده به 
گذاران بدون گزارش‌های شفاف و  صنایع بورسی در طول 40 روز جنگ، سرمایه‌
گیری درست  تحلیل دقیق از وضعیت تولید و کارایی شرکت‌ها، قادر به تصمیم‌
برای خرید، فروش یا نگهداری سهام نخواهند بود.«او ادامه داد: »بنابراین، 
سازمان بورس باید گزارش‌های کاملی ارائه دهد و ما نیز باید صبر کنیم تا ثبات و 
پایداری وضعیت کلی سیاسی و اقتصادی کشور مشخص شود، سپس تصمیم 
نهایی گرفته شود.«این کارشناس بازار سرمایه گفت: »سازمان بورس با توجه 

به مبانی مختلف سنجش و مشورت با کارشناسان و نهادهای مالی، تصمیم 
کثر کارشناسان در  نهایی را بر اساس نظر شورای عالی بورس خواهد گرفت و ا
این شرایط مخالف بازگشایی بازار سهام هستند.«ثابت افزود: »دلیل اصلی این 
مخالفت این است که مشخص نیست با چه مکانیسمی بازار سهام باز می‌شود، 
آیا دامنه نوسان، حجم مبنا یا محدودیت‌های خرید و فروش اعمال می‌شود یا 
خیر.«این کارشناس بازار سرمایه بیان کرد: »علاوه بر این، برای مدیریت بازار 
سهام نیاز به منابع حمایتی مشخصی از سوی دولت، بانک مرکزی، بانک‌ها 
و نهادهای مالی است تا تمام ذی‌نفعان بتوانند از این منابع استفاده کنند؛ 
بنابراین تا زمانی که این مکانیسم‌ها و منابع به طور دقیق طراحی و تامین 
نشوند، بازگشایی بازار با ریسک بالایی همراه خواهد بود.«ثابت ادامه داد: 
کم است و تحلیل‌های معمولی پاسخگو  »در ابتدای بازگشایی، جو هیجانی حا
نیستند؛ حتی سهامی که آسیب ندیده‌اند ممکن است با صف فروش مواجه 
شوند. این موضوع کاملا به وجود منابع حمایتی بستگی دارد، زیرا خریداران 
گذاران  جدید نیز باید با تحلیل مشخصی وارد بازار سهام شوند و نگرانی سرمایه‌
به‌جاست.«او افزود: »به همین دلیل، بسیاری ترجیح می‌دهند تا زمانی که 
ریسک‌های سیستماتیک تعیین تکلیف نشود، دست نگه دارند و برداشت 
کند تا  من این است که سازمان این موارد را فعلا به‌عنوان گمانه‌زنی مطرح می‌

ببینیم در روزها و هفته‌های آینده چه اتفاقاتی واقعا رخ می‌دهد.«

رئیس‌جمهور:

 دنبال سلاح هسته‌ای نبوده‌ و نیستیم
کید بر اینکه بر اصول خودمان ایستاده‌ایم و این مهم  رئیس‌جمهوری با تا
باید به طرف مقابل تفهیم شود، گفت: ما دنبال سلاح هسته‌ای، ناآرامی و 
ترور در منطقه نبوده‌ایم و نیستیم. ما دنبال آرامشیم و باعزت از تمامیت 
کنیم و بر چارچوب‌های حقوقی و قانونی پایبندیم. مسعود  ایران دفاع می‌
پزشکیان در گفت‌وگویی تلویزیونی با تشریح اقدامات دولت در حوزه 
اقتصادی، دستاوردهای دفاعی و دیپلماتیک و چالش‌های پیش‌روی 
کشور در جریان تجاوز نظامی آمریکا و رژیم اسرائیل به ایران، اظهار کرد: 
آنچه مجموعه دولت در این مدت در پی آن بود، با لطف خداوند محقق 
شد و توانستیم ماه مبارک رمضان و سال نو را بدون احساس کمبود و با 
ثبات قیمت‌ها مدیریت کنیم.رئیس‌جمهوری با بیان اینکه تبعات جنگ 
گیر بسیاری از  متجاوزانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران امروز گریبان‌
کشورهای جهان است، افزود: با لطف الهی و تلاشی که مدیران، مسئولان 
و وزرا انجام می‌دهند، آحاد ملت ایران در بازار کمبود نمی‌بینند و قیمت‌ها 
نیز در این مدت تا حدودی ثابت بوده و تغییرات آنچنانی نداشته است 
که این نشان می‌دهد سیستم در حال کارکرد صحیح است.پزشکیان با 
قدردانی از نیروهای مسلح ایران تصریح کرد: از رزمندگان عزیز کشورمان که 
کنم.  با تمام وجود از میهن دفاع کردند و افتخارآفرین شدند، قدردانی می‌
کردند با جنگ  آنان غرور ملی را زنده کردند. آمریکا و رژیم اسرائیل تصور می‌
علیه کشورمان ظرف مدت کوتاهی می‌توانند ما را به تسلیم وادار نمایند، اما 
حضور مردم و دفاع جانانه رزمندگان نشان داد که ملت قهرمان، لشکریان 
و نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران را به این سادگی‌ها نمی‌توان به 
تسلیم وادار کرد.وی ادامه داد: حضور مردم در صحنه‌ دفاع از میهن نمایشی 
بی‌نظیر در جهان بود. در دنیا کسی نمی‌توانست این حضور عظیم را در 

ذهن خود بپذیرد. تاجایی که رئیس‌جمهوری آمریکا ادعا کرد این حضور با 
کرد مردمانی هر شب پای نظام و  هوش مصنوعی ساخته شده، زیرا باور نمی‌
ایران در خیابان‌ها، چهارراه‌ها و صحنه‌ها حاضر شوند و از عزت و سربلندی 
میهن خود دفاع کنند. این حضورها بزرگترین پشتوانه ایران ماست.

رئیس‌جمهوری با یادآوری بیانات رهبری انقلاب، اظهار کرد: حضور مردم 
و رهبری و هدایت‌های معظم‌له دلگرمی بزرگی برای دولت در جهت ادامه 
کید بر  کار، گفت‌وگوها و تعیین سیاست‌های پیش‌رو بوده است.پزشکیان با تأ
اینکه امیدواریم با روند فعلی، بتوان باعزت مشکلات را برطرف و از این مرحله 
باسربلندی خارج شد، گفت: به برکت دیپلماسی مقتدرانه، رژیم اسرائیل 
وادار به اعلام آتش‌بس شد و در لبنان حق تهاجم به حزب‌الله و دیگر جبهه‌ها 
را ندارد. این تلاشی است که نظام اسلامی انجام می‌دهد. امیدواریم خداوند 
کستان که با دلسوزی و  کمک کند تا شرمنده مردم نشویم. از برادران‌مان در پا
اعتقاد در تلاشند با حفظ عزت و سربلندی ایران، روند را به سمت اهداف‌مان 
کنیم.رئیس‌جمهوری با استناد به فتوای  هدایت کنند، تشکر و قدردانی می‌
رهبر شهید انقلاب، یادآور شد: ما به دنبال سلاح هسته‌ای نبوده و نیستیم. 
به دنبال ناآرامی و ترور در منطقه نیستیم. ما به دنبال آرامشیم و باعزت از 
کنیم و بر چارچوب‌های حقوقی و قانونی پایبندیم.  تمامیت ایران دفاع می‌
این آمریکا و رژیم اسرائیل هستند که ایران و منطقه را با ترور فرماندهان، 
سیاستمداران، دانشمندان و دانش‌آموزان به آشوب و جنگ کشاندند و با 
انجام این جنایت‌ها در نگاه مردم دنیا منفور شدند اما با رسانه و تبلیغات 
کنند ایران را عامل مشکلات منطقه معرفی کنند. وی همچنین  تلاش می‌
تصریح کرد: ما بر اصول و چارچوب‌های خود ایستاده‌ایم و این مهم باید به 

طرف مقابل تفهیم شود.

کارگران اصناف و واحدهای کوچک ، این روزها با مشکلات عجیب  غریب دست و پنجه نرم می‌کنند؛ از یکسو، اضافه کار و پورسانتِِ کارگران اصناف و واحدهای کوچک ، این روزها با مشکلات عجیب  غریب دست و پنجه نرم می‌کنند؛ از یکسو، اضافه کار و پورسانتِِ 
فروش تعطیل شده و از سوی دیگر، کارفرما به این بهانه که بازار کساد است، حاضر نیست به وظایف قانونی خود عمل کندفروش تعطیل شده و از سوی دیگر، کارفرما به این بهانه که بازار کساد است، حاضر نیست به وظایف قانونی خود عمل کند

ی ی استان مرکز اداره کل راه و شهرساز

اداره کل راه و شهرسازی استان مرکزی به نمایندگی از طرف سازمان ملی زمین و مسکن، در نظر دارد در 
ــار  اجرای فراز دوم ماده 100 قانون تنظیم بخشی از مقررات مالی دولت و به استناد بند 13 تفویض اختی
ابلاغی به شماره 607/31719 مورخ 90/9/7 و مصوبه شماره 041536/10056760 مورخ 1404/12/25 هیات 
ــظور اجرای طرح  ــن جهت واگذاری به من ــن و مسکن در استان یک  قطعه زمی ــی زمی نمایندگی سازمان مل
ــی قسمتی از 2271 فرعی از 4405  ورزشی واقع در محدوده خدماتی شهر محلات تفکیکی تحت پلاک ثبت
اصلی با کد کاداستر 3610001483 به مساحت 2187.60 متر مربع با کاربری ورزشی به آدرس: محلات-ضلع 
شمالی کوی رسالت به بخش غیر دولتی با قیمت پایه کارشناسی روز از قرار متر مربعی 79.996.343 ریال 
و جمعا به مبلغ 175.000.000.000 ریال به عنوان قیمت پایه و به صورت اقساطی )با شرایط 25% نقد و 
الباقی اقساط 5 ساله( به صورت اجاره به شرط تملیک به متقاضیانی که دارای موافقت نامه اصولی معتبر 
و مجوز تاسیس از مرجع ذیصلاح مرتبط با کاربری مورد واگذاری از طریق  برگزاری تشریفات فراخوان عمومی 
و با جزئیات مندرج در اسناد فراخوان با بهره¬گیری از سامانه تدارکات الکترونیکی دولت اقدام نماید. 
لذا کلیه مراحل برگزاری فراخوان تا ارائه پیشنهاد توسط مزایده گران و بازگشایی پاکت ها از طریق درگاه 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس )www.setadiran.ir ( انجام خواهد شد و لازم است 
مزایده گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی که امکان شرکت در مزایده را محقق سازد طی نمایند.
تاریخ انتشار در سامانه تدارکات : 1405/01/23  مهلت دریافت اسناد مزایده از تاریخ: 1405/01/23  

ساعت: 16:00 تا تاریخ: 1405/02/01   ساعت : 18:00
مهلت ارسال پیشنهاد : از تاریخ: 1405/01/23  ساعت : 16:00 تا تاریخ: 1405/02/12   ساعت : 18:00  تاریخ 

بازگشایی :  1405/02/13   ساعت : 09:00
اطلاعات تماس دستگاه مزایده گزار جهت دریافت اطلاعات بیشتر درخصوص اسناد فراخوان و ارائه 

پاکات الف :
آدرس اراک -خیابان 15 خرداد-ساختمان اداره کل راه و شهرسازی استان مرکزی   تلفن : 08633440574

لازم به ذکراست نوع تضمین شرکت در فرآیند ارجاع کار فقط باید به یکی از صورت های زیر باشد و در 
پاکت ) الف (  ارائه شود.

الف( رسید بانکی واریز وجه مذکور به شماره شبای IR 670100004001037106372777   صرفا با شناسه 
واریز   929286500122000000000000000022  نزد بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران بنام تمرکز وجه 

سپرده    ب( پرداخت الکترونیکی                      
*شرایط شرکت در فراخوان :

1- متقاضیان بایستی همراه با ارسال تقاضای کتبی و اعلام مبلغ پیشنهادی، جهت تضمین شرکت در مزایده، 
   670100004001037106372777 IR معادل 5% قیمت پایه مبلغ 8.750.000.000 ریال را بحساب شبا
صرفا با شناسه واریز 929286500122000000000000000022 نزد بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران بنام 
تمرکز وجوه سپرده، پرداخت و فیش واریزی را در سامانه ستاد ایران بارگزاری و اصل فیش را بعد از منتخب 

شدن و اعلام اداره کل به صورت دستی تحویل اداره کل راه و شهرسازی نمایند.
2- چنانچه تقاضاهای واصله فاقد موافقت اصولی یا مجوز تاسیس بوده و طرح پیشنهادی با کاربری و 
مشخصات زمین مورد فراخوان مطابقت نداشته باشد، اداره کل راه و شهرسازی استان مرکزی نسبت به 

رد تقاضا اقدام خواهد نمود .
ــر از 5% یا ارسال شده در خارج از موعد مقرر  3- به پیشنهادهای مبهم، فاقد سپرده یا با سپرده کمت
ــا در نظر گرفتن بهترین  ــظور رعایت صرفه و صلاح دولت انتخاب خریدار ب ــر نخواهد شد. به من ترتیب اث
مبلغ پیشنهادی و نحوه پرداخت اعم از پیش پرداخت اولیه و مدت زمان واریز اقساط در زمان کوتاهتر 

می باشد.
4- کلیه هزینه های مربوط به آماده سازی زمین، جرایم و عوارض شهرداری، مالیات و به طور کلی هر 
گونه هزینه ای از جمله هزینه های آماده سازی، نگهداری و .... به مورد واگذاری تعلق گیرد برعهده برنده 

فراخوان می باشند.
5-بر اساس بند " د" تبصره 3 لایحه قانون منع مداخله کارمندان دولت در معاملات دولتی، کارکنان 

دولت از شرکت در این مزایده منع گردیده اند.
6-برنده فراخوان بایستی به صورت مکتوب و با تایید بانک توان اقتصادی و مالی خود را جهت انجام 

پروژه ارائه نماید.
7-برنده فراخوان بایستی طی مهلت مقرر 20 روز )بیست( که پس از اعلام اسامی برندگان ) از طریق اعلام 
کتبی این اداره کل تعیین خواهد شد ( نسبت به واریز وجه عرصه به این اداره کل اقدام نموده و رسید 

آن را به واحد امور مالی تحویل نماید.
8- انتقال سند مالکیت مشروط به احداث بنا، اجرای کامل طرح متناسب با ضوابط شهرسازی و رعایت 
تناسب عرصه و اعیان از سوی متقاضی و ارائه پایان کار و گواهی بهره-برداری از سوی مرجع صادر کننده 
موافقت اصولی و تسویه حساب با امور مالی و درآمد و جری سایر تشریفات اداری و قانونی اداره کل راه و 

شهرسازی استان مرکزی می-باشد. 
9- به پیشنهادهایی که از طریق نمابر یا پست الکترونیکی ارسال می گردد، ترتیب اثر داده نخواهد شد.

10 - عدم پرداخت به موقع وجه توسط برنده فراخوان به منزله انصراف از خرید تلقی و سپرده متقاضی 
به نفع این اداره کل ضبط خواهد شد.

11- برنده فراخوان بایستی کلیه تضامین معتبر مورد نیاز امور مالی و در آمد اداره کل راه و شهرسازی استان 
مرکزی را تحویل نماید.

12- کاربری زمین موضوع فراخوان فقط ورزشی می باشد و به اشخاص واجد شرایط ارائه دهنده خدمات 
ورزشی دارای موافقت اصولی و یا مجوز از مرجع ذیصلاح قابل واگذاری است و به هیچ وجه و تحت هیچ 

شرایطی در آن آینده تغییر کاربری نخواهد شد.
13- کلیه اسناد و مدارک خواسته شده در قسمت توضیحات به شرح ذیل می بایست برابر اصل شده 
ارائه و در سامانه ستاد ایران بارگزاری گردد و بعد از منتخب شدن در فرایند مزایده، برنده می بایست 

اصل مدارک را به صورت دستی تحویل اداره کل نماید.
14- متقاضی با شرکت در فراخوان اعلام میدارد از کم و کیف قطعه موضوع فراخوان آگاهی کامل داشته 

باشد و ابهامی برای ایشان وجود ندارد. 
15- با توجه به ارائه مجوز از مراجع ذیصلاح فراخوان با ارسال یک پاکت نیز بازگشایی انجام خواهد شد .

توضیحات : 
1-  اسناد و مدارک پیشنهاد در مزایده می بایست به ترتیب زیر و برابر اصل شده در سامانه بارگزاری 

شود. ضمنا به پیشنهادات با ارسال فیزیکی ترتیب اثر داده نخواهد شد. 
1-1 پاکت " الف " مربوط به فیش واریزی ودیعه )تضمین( برابر اصل شده شرکت در مزایده .

2-1 پاکت " ب " مربوط به اسناد و مدارک برابر اصل شده موضوع فراخوان شامل مدارک هویتی، موافقت 
اصولی، و یا جواز تاسیس صادره از مراجع ذیصلاح ـــ مدارک مربوط به توان اقتصادی مورد تایید بانک مبنی 
بر موجودی حساب و گردش مالی حساب، ارائه طرح و نقشه پیشنهادی و تعهد نامه پیشنهاد دهنده در 

مورد عدم شمول قانون منع مداخله کارمندان در معاملات دولتی )قابل دریافت از سایت ستادایران( .
3-1  فیزیک کلیه مدارک ارسالی ) ذکر شده در بند های 1-1 و 1-2 بالا ( می بایست بعد از اعلام به برنده، 

به اداره کل راه و شهرسازی مرکزی ارائه گردد. 
ضمنا رعایت موارد ذیل الزامی است :

1-   برگزاری فراخوان صرفا از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت می باشد و کلیه مراحل فرایند 
ــر می باشد. فراخوان از این طریق امکان پذی

2- کلیه اطلاعات املاک و مستغلات شامل مشخصات، شرایط و نحوه فروش در برد اعلان عمومی سامانه 
مزایده، قابل مشاهده، بررسی و انتخاب می باشد.

3- علاقمندان به شرکت در فراخوان جهت کسب اطلاعات بیشتر از سامانه تدارکات الکترونیک دولت می 
توانند با تلفن گویا 1456 تماس گرفته و جهت ثبت نام و دریافت گواهی الکترونیکی به شماره های ذیل 

تماس حاصل نمایند : 08633245248.
مرکزی  استان  تماس  دفتر   : سامانه  در  عضویت  مراحل  انجام  جهت  ستاد  سامانه  اطلاعات 

.  08633245248
اطلاعات تماس دفاتر ثبت نام سایر استان ها در سایت سامانه )www.setadiran.ir ( بخش ثبت نام/

پروفایل تامین کننده/مزایده گزار موجود است.
همچنین متقاضیان محترم جهت کسب اطلاعات بیشتر می توانند به معاونت املاک و حقوقی و یا سایت 

اداره کل راه و شهرسازی استان مرکزی به نشانی www.markazi.mrud.ir  مراجعه نمایند. 
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در سامانه تدارکات الکترونیک دولت

گزارش

 در جنگ کشوری که مخازن بزرگ ذخیره�سازی دارد
آورتر است تاب�

 ذخیره‌سازی انرژی
سلاح خاموش امنیت ملی

محمدحسین سیف اللهی مقدم/ گروه انرژی 
امنیت انرژی در دنیای امروز تنها با داشتن منابع 
کند. آنچه  گاز یا قراردادهای وارداتی معنا پیدا نمی‌
کند، توانایی  امنیت واقعی کشورها را تضمین می‌
گهانی  مدیریت نوسان‌های مصرف و شوک‌های نا
گاز  زیرزمینی  ذخیره‌سازی  رو،  همین  از  است. 
طبیعی در بسیاری از کشورها از یک امکان فنی، 
به یک الزام راهبردی تبدیل شده است. تجربه 
کشورهایی مانند آلمان و ترکیه نشان می‌دهد که 
بدون مخازن بزرگ و کارآمد، عبور از زمستان‌های 
سرد، مدیریت بحران‌های ژئوپلیتیک یا حتی 
مقاومت در دوران جنگ بسیار دشوار خواهد 
کند  بود.ذخیره‌سازی گاز این امکان را فراهم می‌
که کشورها در دوره‌های کم‌مصرف، گاز مازاد را به 
مخازن تزریق کنند و در دوره‌های پرفشار مصرف یا 
هنگام اختلال در واردات، از ذخایر خود استفاده 

کنند...
 صفحه 3 را بخوانید
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کره؛ تله خودساخته ترامپ و بازگشت سرافکنده واشنگتن به میز مذا

دیپلماسی از پشت خط مقدم
تحلیل روندهای اخیر دیپلماتیک و میدانی، تصویری 
روشن از بن‌بست راهبردی واشنگتن در تقابل با تهران ارائه 
می‌دهد. بررسی پیامدهای رویارویی نظامی اخیر نشان 
می‌دهد که رویکرد فشار و توسل به زور، نه تنها به تسلیم 
ایران منجر نشد، بلکه با فعال شدن اهرم ژئوپلیتیک و 
گزیر  مقتدرانه »تنگه هرمز«، واشنگتن را وادار به بازگشتِِ نا

کره کرد. به میز مذا
»از آنجا که حمله آمریکا و اسرائیل به ایران پیامدهای عمیق 
منطقه‌ای و جهانی به همراه داشت، بدون آنکه به تغییر 
نظام سیاسی مستقر یا تسلیم ایران منجر شود، روش‌های 
سنتی دیپلماسی مجددا به مرکز میدان بازگشتند اما با 

رنگ‌وبویی متفاوت.«
وب‌سایت مؤسسه »مطالعات سیاست بین‌الملل« که 
با نام اختصاری ISPI شناخته می‌شود و از معتبرترین 
و تأثیرگذارترین اندیشکده‌ها در ایتالیا است در گزارشی 
گران در  کرات ایران و آمریکا و نقش میانجی‌ تفصیلی به مذا

این پروسه در چند سال اخیر پرداخته و می‌نویسد:
کرات ایران و آمریکا در میان تهدیدها و تلاش‌ها  مذا
برای جوش دادن نوعی از مصالحه ادامه دارد و بار دیگر 
کرات  دیپلماسی را به کانون توجه بازگردانده است. این مذا
در شرایطی آغاز شد که تشدید تنش‌ها همچنان ادامه 
داشت و منطق »وادار کردن ایران به تسلیم« به راهبرد 
کرات تبدیل شده بود. این رویکرد، تغییر  آمریکا در این مذا
عمده‌ای نسبت به استراتژی‌های پیشین واشنگتن در 
کره با ایران محسوب  مدیریت درگیری و تلاش‌ها برای مذا
کرات با ایران بر  می‌شود. برای بیش از بیست سال، مذا
کرات برای  مسئله هسته‌ای‌ این کشور متمرکز بود. این مذا
گری شد تا به  حدود ده سال توسط اتحادیه اروپا میانجی‌
برجام )برنامه جامع اقدام مشترک( رسید که به صورت 
چندجانبه توسط گروه ۱+۵ )متشکل از آمریکا، چین، 

روسیه، فرانسه، انگلیس به علاوه آلمان( دنبال شد.
از آغاز دوره دوم ریاست‌جمهوری ترامپ، آمریکا رویکردی 
غیرسنتی و مبتنی بر چانه‌زنیِِ سرسختانه در پیش گرفته که 
بر تهدیدهای مستمر، عقب‌نشینی‌ها، فشار اقتصادی و در 

نهایت استفاده از نیروی نظامی استوار است.
با این حال، از آنجا که حمله آمریکا و اسرائیل به ایران 
پیامدهای عمیق منطقه‌ای و جهانی به همراه داشت، 
بدون آنکه به تغییر نظام سیاسی مستقر یا تسلیم ایران 
منجر شود، روش‌های سنتی دیپلماسی مجددا به مرکز 

میدان بازگشتند اما با رنگ‌وبویی متفاوت.
گری در میان قدرت‌های متوسط  جستجو برای میانجی‌
منطقه، بر فوریت کاهش تنش‌ها و همچنین اهمیت 
دیپلماسی چندجانبه به عنوان ابزاری برای قدرت نرم 
جهت کسب جایگاه برجسته در نظم در حال تغییر منطقه، 

کند. کید می‌ تأ
گران سنتی در خلیج فارس مانند  در حالی که پای میانجی‌
کستان به  عمان و قطر به صحنه این درگیری باز شده، پا

عنوان گزینه‌ای غیرمنتظره ظهور کرد. برای اسلام‌آباد، 
غ از نتیجه آن،  کرات آمریکا و ایران فار گری در مذا میانجی‌
کستان، بر اهمیت  یک موفقیت به شمار می‌رود. مشارکت پا
کند و همزمان سایه‌ای  کید می‌ این کشور در عرصه جهانی تأ

بر درگیری جاری این کشور با افغانستان می‌اندازد.
کرات تنها بعدِِ مرتبطِِ  گری و میزبانی مذا با این حال، میانجی‌
این رویداد نیست. با تسهیل این روند از طریق تلاش‌های 
دیپلماتیک، ترکیه و مصر نیز می‌توانند بر افزایش جایگاه 

خود به عنوان میانجیان صلح تمرکز کنند.
هرمز و مسئله هسته‌ای؛ آمریکا با جنگ نمی‌تواند  � 

هر دو مشکل را حل کند
کره بر سر  ایران و آمریکا متوجه شدند که در حال مذا
دو پرونده‌ای هستند که پیش از ترامپ اصلاً مشکلی 
ایجاد نکرده بودند. برنامه هسته‌ای پیش از خروج از 
برجام حل شده بود، در حالی که تنگه هرمز قبل از این 
جنگ باز بود. افزایش تنش تنها برای اینکه در نهایت 
کره شود که از قبل حل‌وفصل شده،  بر سر چیزی مذا
کوتاه‌بینی دونالد ترامپ و حلقه  نشان‌دهنده اوج 

نزدیکان اوست.
با این حال، برنامه هسته‌ای ایران، با وجود شعارهای 
همیشگی غرب درباره تهدید »بمب ایرانی«، بیشتر بهانه 
کره باشد تا  ای برای توجیه شکست رویکرد امریکا در مذا

یک مشکل اساسی و غیرقابل حل.
گر آمریکا حق ایران برای غنی‌سازی اورانیوم برای اهداف  ا
صلح‌آمیز را بپذیرد، تهران ممکن است رقیق‌سازی اورانیوم 
گر این اتفاق نیفتد، باور  غنی‌شده در اختیار را بپذیرد؛ ا
اینکه ایران از موضعی که سالها در این خصوص داشته، 

عقب نشینی کند سخت به نظر می رسد.
مسئله تنگه هرمز بسیار پیچیده‌تر است. جغرافیا بی‌رحم 
است و نشان داده که ایران ظرفیت بستن تنگه را بدون 
مشکل خاصی دارد. به خودی خود، این در حال حاضر 
گر تهران تصمیم  یک پیروزی برای ایران است و حتی ا
بگیرد کنترل نظامی بر تنگه را اعمال نکند، می‌تواند به 

راحتی دوباره آن را ببندد.
بنابراین می توان گفت جنگی که بد طراحی شده و حتی 
بدتر مدیریت شده، در حال حاضر هیچ مشکلی را حل 

کند بلکه مشکلات جدیدی می‌آفریند. نمی‌

کستان توانایی میانجی‌گری خود را به تصویر کشید �  پا
کرات هنوز به توافقی منجر نشده است اما  گرچه مذا ا
کره، به تنهایی یک  نشاندن آمریکا و ایران پای میز مذا
کستان به جهان  موفقیت برای اسلام‌آباد بوده است. پا
یادآوری کرد که موقعیت منحصربه‌فردش آن را به بازیگری 
کند: این  مفید برای کاهش تنش‌ها در خاورمیانه تبدیل می‌
کشور با ایران هم‌مرز است و رابطه بلندمدتی با حکومت 
ایران دارد؛ روابط نزدیکی با چین و عربستان سعودی دارد 
و در سال گذشته روابطش را با آمریکا بهبود بخشیده است.

ویژگی‌های دیگری که به اسلام‌آباد اجازه می‌دهد به عنوان 
یک میانجی جدی گرفته شود، شامل توان هسته‌ای، 
وزن جمعیتی، چابکیِِ اثبات‌شده در انطباق با تغییرات 

ژئوپلیتیک و روایت‌هاست.
رابطه‌ای بدون هم پیمانی، راهبرد چین در خلیج  � 

فارس
کند،  گرایانه اتخاذ می‌ چین در قبال آتش‌بس رویکردی عمل‌
آن را برای امنیت انرژی ضروری می‌داند، در حالی که نسبت 
به انگیزه‌های آمریکا و دوام این توافق محتاط است. پیش 
کت‌ راهبردی‌ با ایران را به  کرات اسلام‌آباد، پکن شرا از مذا
موازات پیوندهای عمیق اقتصادی‌ با کشورهای شورای 
همکاری خلیج فارس پیش برد. البته گفته می‌شود پکن 
در حفظ نقش میانجیگرانه بی‌طرفانه در عرصه عمومی، 

به تهران در پذیرش آتش‌بس کمک کرده است.
کرات، شی جین‌پینگ طرح صلح  پس از فروپاشی مذا
چهار ماده‌ای را ارائه داد و محاصره دریایی بعدی آمریکا را 
ک و غیرمسئولانه" محکوم کرد. این سیگنال‌های  "خطرنا
صریح‌تر، خطوط قرمز روشنی در مورد آزادی کشتیرانی 
کند، از منافع اصلی همه بازیگران به نوعی  ترسیم می‌

کند آنهم بدون اینکه به تقابل دعوت کند. محافظت می‌
رویکرد مسکو به جنگ علیه ایران بر پایه  � 

»پوشش‌ریسک« استوار است
رویکرد روسیه به جنگ آمریکا/اسرائیل و ایران مبهم بوده 
است. مسکو در عرصه عمومی بارها خواستار کاهش تنش و 
آتش‌بس شده است. از آغاز جنگ، خود را به عنوان میانجی 
احتمالی معرفی کرده است، ادعایی که تا حد زیادی ظاهری 
و بسیار بعید به نظر می‌رسد، با توجه به اینکه روسیه اصلاً در 
گری  موقعیتی نیست که هیچ درگیری بین‌المللی را میانجی‌
کند، چه برسد به درگیری‌ که در آن آشکارا به یکی از طرفین 
)ایران( نزدیک‌تر است تا دیگری. مسکو اخیراً نیز از نقش 
کرات اسلام‌آباد  کستان به عنوان میانجی از طریق مذا پا

حمایت کرده است.
اتحادیه اروپا و نقشی که به حاشیه رفت � 

کرات اخیر آمریکا و ایران به یک واقعیت تلخ اشاره  مذا
کنند: از نظر دیپلماتیک، اروپا در حاشیه قرار دارد و  می‌
گیری راه‌حل نهایی را تعیین  بازیگران دیگر سرعت و جهت‌
کنند. با این حال، در گذشته ای نه چندان دور، توافق  می‌
هسته‌ای ۲۰۱۵ با ایران توسط اتحادیه اروپا هدایت می‌شد.

بنت‌جبیل؛ جهنم روی زمین برای صهیونیست‌ها
مینا عظیمی / گروه سیاست

بنت‌جبیل شهری که از سال ۲۰۰۰ لرزه بر اندام اشغالگران 
برای  زمین«  روی  »جهنم  به  دیگر  بار  امروز  انداخت، 

صهیونیست‌ها بدل شده است.
خبرگزاری المیادین در گزارشی با بررسی تحولات اخیر در جنوب 
لبنان نوشت: زمانی که آرایش نظامی رژیم تروریستی اسرائیل 
در قلب »بنت‌جبیل« در جنوب لبنان، به »سست‌تر از خانه 
عنکبوت« توصیف شد، بار سنگینی بر دوش تل‌آویو افزود. جای 
تعجب نیست که انعکاس آن هنوز هم در ارتش این رژیم نمایان 
می‌شود و خود به آن اعتراف و عذابی را که در »پایتخت مقاومت 
کنند: »جهنمی روی  کشند، چنین توصیف می‌ و آزادسازی« می‌
زمین«. جهنمی که ارتش اشغالگر را از اشغال زمین لبنان باز 
می‌دارد توسط نیروهای مقاومت ساخته شده است که با تمام 
کنند تا حماسه‌های  کره می‌ وجود مقابله و با »خون و آتش« مذا
وجودی را در جنوب ترسیم کنند. این همان جهنمی است که 
سیدِِ شهید، حسن نصرالله، در سال ۲۰۰۰ در آن ایستاد و پیروزی 
لبنان و آزادسازی آن را اعلام کرد. همان پیروزی، بار دیگر از همان 
زمین و از دهانه تفنگ‌ها در بنت‌جبیل بازپس گرفته خواهد 
کره دولت  کره در واشنگتن. )مذا شد، نه از »دهانه‌های« مذا

لبنان با آمریکا و رژیم تروریستی اسرائیل(
چرا بنت‌جبیل؟ � 

شهر بنت‌جبیل در دورترین نقطه جنوب لبنان، اهمیتی 
چندگانه دارد که از ابعاد جغرافیایی فراتر رفته و به تلاقی 
ابعاد نظامی، نمادین و تاریخی در بافت جنوب تبدیل شده 
‌های مرزی در  است. این شهر از برجسته‌ترین و بزرگترین شهر
شهرستان بنت‌جبیل به شمار می‌رود و نقطه اتکایی در عمق 
صحنه میدانی جنوب رود لیتانی است؛ جایی که چندین محور 

جغرافیایی به هم می‌رسند و طبق برآورد‌های نظامی، آن را به 
حلقه اتصال بین بخش‌های شرقی، مرکزی و غربی تبدیل 

کند. می‌
در همین راستا، »شارل ابی‌نادر« سرتیپ بازنشسته ارتش لبنان 
و تحلیلگر نظامی گفت که اهمیت بنت‌جبیل به عنوان حلقه 
وصل در میان مناطق جنوب لیتانی، در این است که بزرگترین 
کم جمعیتی و گسترش عمرانی محسوب  تجمع مرزی از نظر ترا
گی، آن را به فضایی پیچیده برای هرگونه  می‌شود. این ویژ
عملیات پیشروی نظامی تبدیل کرده و هر تلاشی برای تسلط 
بر آن را، بیش از آنکه یک »توسعه جغرافیایی« ساده باشد، به 
آزمونی مستقیم برای توانمندی در تثبیت موقعیت و پایداری 
کند. اهمیت بزرگ بنت‌جبیل در تلاش‌های مقاومت  بدل می‌
برای بازداشتن اشغالگران از تسلط بر آن آشکار می‌شود؛ شهری 
که به گفته بنیامین نتنیاهو، نخست‌وزیر رژیم تروریستی 

اسرائیل »بزرگترین گره نظامی« در نبرد محسوب می‌شود.
به گفته شارل ابی‌نادر، مقاومت اسلامی لبنان امروز در 
ساختار دفاعی، استحکامات، نقشه‌های نظامی پیشرفته، 
کز دفاعی جایگزین، شناخت دقیق از هر خیابان و محور،  مرا
گیری‌های موشکی استراتژیک، پهپاد‌های انتحاری و  هدف‌
کمین‌ها و عملیات‌های پیاپی، متصاعد و متنوع خود برتری 
دارد. این عوامل بیشترین تاثیر را در بازداشتن ارتش اشغالگر از 
تسلط بر شهر تا به این لحظه، علیرغم محاصره آن، داشته است.
، از این واقعیت جدا  بنابراین، تمرکز مجدد بر بنت‌جبیل در امروز
نیست که این شهر فضایی برای تلاقی محاسبات »بازدارندگی و 
فرسایش« است؛ امری که آن را در محاسبات نظامی و رسانه‌ای 
به یکی از حساس‌ترین نقاط در صحنه جنوب لبنان تبدیل 

کند. می‌

چرا صهیونیست‌ها تا این لحظه از تسلط بر آن ناتوان  � 
بوده‌اند؟

پرسش درباره ناتوانی ارتش اشغالگر در تحمیل تسلط کامل 
بر بنت‌جبیل، علیرغم تلاش‌های محاصره‌ای که در رسانه‌ها 
تبلیغ می‌شود، درپی مجموعه‌ای از عوامل نظامی و میدانی 

مطرح است.
سرتیپ ابی‌نادر معتقد است که بارزترین دلیل ناتوانی رژیم 
تروریستی اسرائیل در تسلط بر شهر، پیش از هر چیز به 
توانمندی‌های میدانی و دفاعی پیشرفته مقاومت اسلامی 
گردد. علاوه بر این، طبیعت  لبنان و پایداری میدانی آنها بازمی‌
جغرافیای جنگی در منطقه و محله‌های نزدیک به هم، تثبیت 
هرگونه تسلط دائمی را دشوار کرده و هرگونه پیشروی را برای 
کند. صهیونیست‌ها با هزینه زمانی و انسانی شدیدی همراه می‌

در کنار اینها، معادله »جنگ فرسایشی« به عنوان یک عامل 
کند؛ چرا که مشکل تنها در پیشروی  اساسی خودنمایی می‌
نظامی رژیم تروریستی اسرائیل نیست، بلکه در توانایی بقا در 
یک منطقه نبرد باز، بدون قرار گرفتن در معرض تلفات مکرر یا 

فرسایش طولانی‌مدت است.
کشته‌ها« بین  از این رو، ابی‌نادر دلیل دیگر را به »گره 
صهیونیست‌ها ارجاع می‌دهد؛ زیرا با رژیمی روبروییم که از 
افزایش تعداد کشته‌های خود هراسان است. این موضوع 
کاری در اعلام  در تشدید اقدامات سانسور خبری یا محافظه‌
خسارات جانی منعکس می‌شود و نشان‌دهنده حساسیت 
بالای رژیم تروریستی اسرائیل و ارتش آن نسبت به افزایش کشته 
در صفوف خود است؛ چرا که هر خسارت انسانی، عامل فشار 
بزرگی تلقی می‌شود که بر تصمیمات نظامی و سیاسی این رژیم 

گذارد. تاثیر می‌

اعلام آزادی تردد در تنگه هرمز در دوره 
باقی مانده از آتش بس توسط عراقچی

وزیر خارجه در ایکس نوشت: در پی اعلام آتش‌بس در 
لبنان، عبور و مرور تمامی کشتی‌های تجاری از طریق 
تنگه هرمز برای باقیمانده دوره آتش‌بس به‌طور کامل 
آزاد اعلام می‌شود.  سیدعباس عراقچی وزیر خارجه در 
ایکس نوشت: در پی اعلام آتش‌بس در لبنان، عبور و 
مرور تمامی کشتی‌های تجاری از طریق تنگه هرمز برای 
باقیمانده دوره آتش‌بس به‌طور کامل آزاد اعلام می‌شود.
این تردد باید در مسیر هماهنگ‌شده و از پیش 
اعلام‌شده توسط سازمان بنادر و دریانوردی جمهوری 

اسلامی ایران انجام گیرد.

ارتش و سپاه دست بر ماشه آماده پاسخ 
به هرگونه تجاوزی هستند

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی بمناسبت گرامیداشت 
۲۹ فروردین ماه، "روز ارتش جمهوری اسلامی ایران" 
کید کرد : ارتش و سپاه دست بر ماشه  بیانیه ای صادر و تا
آماده پاسخگویی قدرتمند به هرگونه اقدام تجاوزگرانه و 

جنایتکارانه دشمنان هستند.
در این بیانیه با پاسداشت یاد، نام و خاطره شهدای 
گرانقدر ارتش جمهوری اسلامی ایران به ویژه شهیدان 
سرافراز "جنگ رمضان" و "ناوشکن دنا" و تبریک این 
روز فرخنده به آحاد فرماندهان، مدیران و کارکنان 
غیور و دلاور ارتش و خانواده معظم آنان، آمده است: 
به توفیق الهی "ارتش جمهوری اسلامی ایران" و 
"سپاه پاسداران انقلاب اسلامی" با سلاح وحدت و 
یکپارچگی و هماهنگی، هم افزایی، همدلی و اراده 
مقدس موجود، تحت تعالیم راهبردی امام کبیر )ره( 
و امام شهید انقلاب و فرمانده آسمانی حضرت امام 
سید علی خامنه‌ای )قدس سره الشریف( و تبعیت از 
فرامین و رهنمودهای حکیمانه رهبر عظیم‌الشأن 
انقلاب اسلامی و فرماندهی کل قوا آیت الله سید مجتبی 
حسینی خامنه‌ای عزیز )مد ظله العالی(، در وضعیت 
سکوت در میدان نبرد نظامی در جنگ تحمیلی سوم، 
"دست بر ماشه" آماده پاسخگویی قدرتمند، ویرانگر و 
پشیمان کننده به هرگونه اقدام تجاوزگرانه و جنایتکارانه 
دشمن آمریکایی صهیونی و همراهان آنان علیه ملت و 

مملکت تاریخ ساز ایران عزیز است.

اردوغان: 

 اسرائیل مانع اصلی 
برقراری صلح و امنیت است

رئیس جمهور ترکیه گفت: نظام بین‌الملل که ۸۰ سال 
پیش به دست طرف‌های پیروز در جنگ جهانی دوم 
تاسیس شد، امروز با بحران بزرگ مشروعیت روبه‌رو است و 
اسرائیل به مانع اصلی برقراری صلح و امنیت تبدیل شده 
است. رجب طیب اردوغان در یکصد و پنجاه و دومین 
نشست جمعیت عمومی اتحادیه پارلمان بین‌المللی 
در استانبول، اظهار داشت: ارزش ها، اصول، قوانین و 
عرفی که سنگ بنای تشکیل نظام بین‌الملل بود، امروز 
در آستانه فروپاشی و از دست دادن معنا و مفهوم خود 
در جهان است و بر بازیگران صحنه بین‌الملل که هر روز 
جنایت جدیدی از جنایت‌های جنگی و ضد بشری در 

کنند، هیچ تاثیری ندارد. پرونده خود ثبت می‌
کید کرد اسرائیل بزرگترین مانع  رئیس جمهور ترکیه تا
در برابر صلح و برقراری امنیت و ثبات برای مردم خود 
و فلسطینی ها و نیز ملت های سراسر منطقه به شمار 
می‌آید و با وجود تمام تلاش های بین‌المللی هیچ کس 

نتوانسته است جلوی اسرائیل را بگیرد.

کنش روسیه به طرح انگلیس و فرانسه  وا
برای تنگه هرمز

سخنگوی وزارت خارجه روسیه اعلام کرد که »ماموریت 
چندملیتی« احتمالی برای بازگرداندن آزادی دریانوردی 
در تنگه هرمز که توسط فرانسه و انگلیس پیشنهاد شده 
است، »غیرعملی« است. »ماریا زاخارووا« سخنگوی 
وزارت امور خارجه روسیه همچنین استدلال کرد که 
پاریس »هیچ تلاشی« برای هماهنگی ایده‌های خود 
برای ایجاد این ماموریت، در درجه اول با طرف‌های 
درگیر از جمله ایران، انجام نمی‌دهد. به نقل از خبرگزاری 
آناتولی، زاخارووا همچنین گفت: »واضح است که این 
پروژه در شکل فعلی خود، غیرقابل اجرا است. این تصور 
ایجاد می‌شود که در پاریس، ضمن شبیه‌سازی فعالیت 
دیپلماتیک جدی، اولویت اصلی ایجاد ظاهری از 

مشارکت در فرآیندهای بین‌المللی است.«

اخبار

 تخریب میراث فرهنگی 
به ‌مثابه جنایت جنگی

 ندا مرادی، دانش آموخته 
باستان شناسی

هویت ملی پدیده‌ای فراتر 
از مرزهای جغرافیایی است 
و اساسا بر بستری از تداوم 
جمعی  حافظه  و  تاریخی 
استوار است. آن‌چه یک جامعه را به هم پیوند 
می‌دهد، منظومه‌ای از مولفه‌های مشترک، اعم از 
زبان، تاریخ، سنن و میراث مادی و ناملموس است که 
در گذر زمان قوام یافته و حافظه جمعی یک سرزمین 

را شکل می‌دهند.
 میراث فرهنگی نمود عینیِِ تجارب تاریخی و فرهنگی 
مردمانی است که طی سده‌ها در یک قلمرو زیسته‌اند 
و در تکوین هویت آن نقشی بنیادین ایفا کرده‌اند.هر 
اثر تاریخی بازتابی از تجربه انسانی و حاصل کوشش 
نسل‌هایی است که طی هزاران سال برای ساختن، 
زیستن و بالندگی در این سرزمین تلاش کرده‌اند. 
این آثار نشانه‌هایی از خلاقیت، دانش، هنر و اراده 
مردمانی هستند که شهرها را بنیان نهادند، فرهنگ‌ها 
را خلق کردند و دستاوردهای خود را به نسل‌های بعد 
منتقل کردند. بدین‌ترتیب، آن‌چه امروز به عنوان 
میراث فرهنگی شناخته می‌شود، حاصل تداوم و 
گیری  انباشت تلاش نسل‌هایی است که در شکل‌
حافظه تاریخی و هویت فرهنگی این سرزمین سهم 
داشته‌اند.باید یادآور شد که اهمیت میراث فرهنگی 
تنها به مرزهای یک کشور محدود نمی‌شود. این آثار 
می‌توانند زمینه‌ای برای شناخت متقابل و گفت‌وگوی 

میان ملت‌ها فراهم آورند.
، میراث فرهنگی نه‌ تنها بخشی از هویت  از این منظر
ملی کشورها، بلکه بخشی از میراث مشترک بشریت نیز 
به شمار می‌آید و حفاظت از آن مسئولیتی جهانی تلقی 
می‌شود.با وجود این اهمیت جهانی، میراث فرهنگی 
در شرایط جنگ و درگیری از آسیب‌پذیرترین عناصر 
میراث بشری به شمار می‌آید. به همین دلیل، جامعه 
بین‌المللی در دهه‌های گذشته سازوکارهایی را برای 
حمایت از این آثار در زمان جنگ تدوین کرده است. 
مهم‌ترین سند در این زمینه، کنوانسیون ۱۹۵۴ لاهه 
برای حمایت از اموال فرهنگی در زمان درگیری‌های 
کند از هرگونه  نظامی است که دولت‌ها را متعهد می‌
حمله، تخریب یا استفاده نظامی از بناها و محوطه‌های 

فرهنگی خودداری کنند.
براساس این تعهدات، تخریب عمدی یا آسیب جدی 
به میراث فرهنگی می‌تواند نقض فاحش حقوق 
بین‌الملل و حتی جنایت جنگی تلقی شود.با این حال، 
، شماری از مناطق تاریخی و  در جریان حملات اخیر
بناهای فرهنگی ایران در معرض آسیب قرار گرفتند. 
انفجارها و حملات هوایی در نزدیکی محوطه‌های 
ثبت‌ شده ملی از جمله میدان نقش جهان، کاخ عالی 
ک  قاپو و چهل ستون، کاخ گلستان، قلعه فلک‌الافلا
و ... نه‌تنها موجب ایجاد خسارات موضعی و تخریب 
بخشی از ابنیه پیرامونی شده، بلکه حریم حفاظتی 
و یکپارچگی بافت تاریخی آن‌ها را نیز مخدوش کرده 
است. برخی از این محوطه‌ها علاوه بر ثبت در فهرست 
میراث جهانی، به عنوان اموال فرهنگی تحت حفاظت 
ویژه و دارای نشان سپر آبی نیز شناخته می‌شوند. 
هرگونه تهدید یا آسیب به چنین محوطه‌هایی، 
نقض آشکار تعهدات بین‌المللی مرتبط با حفاظت 
از میراث فرهنگی در زمان منازعه محسوب می‌شود 
و بیانگر نادیده گرفتن الزامات فرهنگی و انسانی در 
مدیریت درگیری‌های مسلحانه است. آسیب به میراث 
فرهنگی، افزون بر خسارت‌های مادی در سطحی 
عمیق‌تر متوجه پیوستگی تاریخی و هویت فرهنگی 
جوامع انسانی است. زمانی که بناهای تاریخی و 
گیرند،  نمادهای فرهنگی هدف حمله یا تخریب قرار می‌
بخشی از حافظه تاریخی، تجربه زیسته و نشانه‌های 
گیرد. از  هویتی یک ملت نیز در معرض زوال قرار می‌
این‌رو، حفاظت از میراث فرهنگی تنها پاسداری از 
مجموعه‌ای از آثار فیزیکی نیست، بلکه تلاشی برای 
صیانت از حافظه جمعی، هویت تاریخی و تداوم 
گرچه در محدوده  فرهنگی ملت‌ها است، میراثی که ا
کشور قرار دارد، اما در چارچوب  جغرافیایی یک 
ارزش‌های جهانی، بخشی از میراث مشترک بشریت 
به شمار می‌آید.با توجه به تعهدات مقرر در کنوانسیون 
۱۹۵۴ لاهه و سایر اسناد حقوق بین‌الملل، تخریب یا 
آسیب به اموال فرهنگی در جریان درگیری‌های نظامی 
می‌تواند نقض قواعد الزام‌آور بین‌المللی تلقی شود. از 
این رو، ضرورت دارد دولت جمهوری اسلامی ایران 
با مستندسازی دقیق خسارات وارده، موضوع را از 
طریق نهادهای ذی‌ربط پیگیری کرده و مسئولیت 
بین‌المللی عاملان این اقدامات را مطالبه کند. در این 
راستا، اقدامات زیر نقشی کلیدی خواهند داشت:1-
تهیه و ارائه گزارشی رسمی از آسیب‌های وارد شده به 
بناها و محوطه‌های تاریخی به سازمان یونسکو جهت 
بررسی موضوع در چارچوب کنوانسیون های بین 
المللی.2-گردآوری دقیق شواهد و ارزیابی‌های فنی با 
هدف تشکیل پرونده حقوقی و پیگیری امکان مطالبه 
جبران خسارت در چارچوب سازوکارهای حقوق 
بین‌الملل.3-تعامل با نهادهای تخصصی بین‌المللی 
گیری از ظرفیت نهادهایی همچون ایکوموس،  و بهره‌
ایکوم و کمیته بین‌المللی سپر آبی برای ارزیابی فنی و 

تقویت اعتبار مستندات در مجامع جهانی.

امیر سرلشکر »امیر حاتمی«، فرمانده کل ارتش جمهوری اسلامی ایران، به مناسبت سرمقاله
۲۹ فروردین، روز ارتش، پیامی صادر کرد.

در متن پیام آمده است:
۲۹ فروردین، روز ارتش جمهوری اسلامی ایران و بزرگداشت حماسه آفرینی های 
نیروی زمینی، روزی سرنوشت ساز در تاریخ پرشکوه انقلاب اسلامی و تجلی اندیشه 
گذار کبیر انقلاب اسلامی، حضرت امام خمینی )رضوان الله تعالی علیه(  ژرف‌ بنیان‌
است؛ آن زمان که ایشان، با بصیرتی الهی، ارتش را از گزند توطئه انحلال و تضعیف 
مصون داشتند و این نهاد ریشه‌دار را در مسیر پاسداری از نظام جمهوری اسلامی، 

استقلال و تمامیت ارضی کشور تثبیت کردند.
بی‌تردید، کارنامه پرافتخار و درخشان ارتش در دوران پر فراز و نشیب انقلاب اسلامی، 

حضور در مرزهای زمینی، هوایی و دریایی و جنگ های ۸ ساله، ۱۲ روزه و جنگ 
تحمیلی سوم، مملو از شجاعت، وفاداری و بصیرت والای ارتشی است که اجازه 
نداد نا محرمان و بداندیشان به حریم عزت، امنیت و استقلال این سرزمین مقدس 

تعدی کنند.
امروز نیز ارتش جمهوری اسلامی ایران در مسیر تدابیر امامین انقلاب و با پیروی 
از فرامین حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب 
اسلامی و فرمانده کل قوا و با تکیه بر توانمندی‌های بومی، دانش روز و روحیه 
جهادی، با حفظ هوشیاری و آمادگی های رزمی، خود را مدافع جان برکف امنیت 
 و آرامش ملت ایران دانسته و بر شعار "ارتش فدای ملت"، "ملت پناه ارتش" 

وفادار است.

فرمانده کل ارتش:

 ارتش آماده 
مقابله با هرگونه 
تجاوز دشمنان 

است

ژه
ویـ
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3انرژی - استانها
        

در جنگ کشوری که مخازن بزرگ ذخیره‌سازی دارد، تاب‌آورتر است

ذخیره‌سازی انرژی؛ سلاح خاموش امنیت ملی
محمدحسین سیف اللهی مقدم/ گروه انرژی 

امنیت انرژی در دنیای امروز تنها با داشتن منابع 
کند. آنچه  گاز یا قراردادهای وارداتی معنا پیدا نمی‌
کند، توانایی  امنیت واقعی کشورها را تضمین می‌
گهانی  مدیریت نوسان‌های مصرف و شوک‌های نا
گاز  است. از همین رو، ذخیره‌سازی زیرزمینی 
طبیعی در بسیاری از کشورها از یک امکان فنی، 

به یک الزام راهبردی تبدیل شده است. تجربه کشورهایی مانند 
آلمان و ترکیه نشان می‌دهد که بدون مخازن بزرگ و کارآمد، عبور از 
زمستان‌های سرد، مدیریت بحران‌های ژئوپلیتیک یا حتی مقاومت 
در دوران جنگ بسیار دشوار خواهد بود.ذخیره‌سازی گاز این امکان را 
کند که کشورها در دوره‌های کم‌مصرف، گاز مازاد را به مخازن  فراهم می‌
تزریق کنند و در دوره‌های پرفشار مصرف یا هنگام اختلال در واردات، از 
، در عمل نقش  ذخایر خود استفاده کنند. این سازوکار ساده در ظاهر
کند،  یک »بیمه‌نامه ملی« را دارد که نه‌تنها از قطع گاز جلوگیری می‌
بلکه قدرت چانه‌زنی کشور را در بازار انرژی افزایش می‌دهد. مدیریت 
شوک‌های فصلی، جبران اختلال در خطوط انتقال، کنترل قیمت و 
افزایش انعطاف‌پذیری شبکه، تنها بخشی از مزایای این زیرساخت 
پنهان است.آلمان که سال‌ها وابستگی بالایی به گاز روسیه داشت، 
پس از آغاز جنگ اوکراین با یکی از جدی‌ترین تهدیدهای انرژی تاریخ 
خود مواجه شد. با این حال، برخلاف پیش‌بینی‌ها، شبکه انرژی آلمان 
دچار فروپاشی نشد. دلیل اصلی، وجود مخازن ذخیره‌سازی بزرگ و 
آماده‌ای بود که آلمان در سال‌های قبل توسعه داده بود. این مخازن 
در نخستین زمستان جنگ، نقش »سپر دفاعی انرژی« را ایفا کردند 

و اجازه دادند آلمان فرصت بخرد؛ فرصت برای ایجاد 
مسیرهای واردات جدید، افزایش ظرفیت LNG و 
مدیریت تقاضا بدون آنکه زندگی مردم یا صنعت مختل 
گذاری  شود.ترکیه نیز طی سال‌های اخیر سرمایه‌
گاز انجام داده  گسترده‌ای در زمینه ذخیره‌سازی 
است. جنگ‌ها و درگیری‌های نظامی، بیش از هر چیز 
کنند؛ از خطوط  زیرساخت‌های انرژی را تهدید می‌
لوله و ایستگاه‌های تقویت فشار گرفته تا واحدهای تولید و پالایش. 
، زندگی مردم و  اختلال در این بخش‌ها می‌تواند تنها در چند روز
فعالیت‌های اقتصادی را فلج کند. در چنین شرایطی، کشوری که 
مخازن بزرگ ذخیره‌سازی دارد، چند برابر تاب‌آورتر از کشوری خواهد 
بود که به جریان لحظه‌ای واردات وابسته است.ذخایر زیرزمینی در 
دوران جنگ نقش یک پشتوانه حیاتی را دارند. این ذخایر می‌توانند 
کز  برای چندین هفته یا حتی ماه‌ها، تأمین گاز خانگی، نیروگاه‌ها، مرا
درمانی و زیرساخت‌های حیاتی را تضمین کنند. کشور مجبور نیست 
، گاز را با قیمت‌های چندبرابری وارد کند  در اوج بحران و التهاب بازار
یا با تهدیدات سیاسی عقب‌نشینی کند. ذخیره‌سازی نه‌تنها امنیت 
کند، بلکه به دولت توان می‌دهد اولویت‌های نظامی  انرژی را حفظ می‌
و سیاسی خود را بدون فشار فوری تنظیم کند.احمد رضا میر معینی 
کارشناس حوزه انرژی در گفت‌وگویی در باره ذخیره‌سازی گاز در دوران 
جنگ و بحران این کار را »سلاح خاموش امنیت ملی« توصیف کرد و 
گفت: این حوزه، برخلاف تصور عمومی، تنها یک پروژه فنی یا اقتصادی 
نیست، بلکه نقش مستقیم در تاب‌آوری زیرساخت‌های حیاتی و حفظ 

ثبات اجتماعی دارد.

گهی اختصاصی موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و  آ
آئین نامه قانون   ساختمان های فاقد سند رسمی برابر ماده ۳ و ماده ۱۳ 

تعیین تکلیف  
برابر آراء صادره هیئت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی 
و ساختمان های فاقد سند سند رسمی مستقر در واحد ثبتی تصرفات 
پرونده  کلاسه  متقاضی   ۲۱۱۰۵۷۵۱۱۵ ملی  بشماره  حواجهانتيغ  مالکانه  
۱۴۰۴۱۱۴۴۱۲۴۸۰۰۰۰۹۵۴ در ششدانگ اعیانی یک باب ساختمان بانضمام  
به  باشد  می  آن وقف  که مابقی  از ششدانگ عرصه  پنج دانگ مشاع 
مساحت ۱۳۸ متر مربع از پلاک شماره ۸۸ اصلی واقع در اراضی جعفر آباد  
تصرفات  از  حکایت  صادره  رای  طبق  گرگان   ۲ ناحیه  ثبت  حوزه   ۳ بخش 
متقاضی داردلذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  پانزده 
روز آگهی می شود از این رو اشخاصی که نسبت به رای صادره فوق الذکر 
اعتراض داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی  بمدت دو ماه 
اعتراض خود را با ذکر شماره پرونده به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع  ثبتی دادخواست 
خود را به مرجع ذیصلاح قضائی تقدیم و گواهی تقدیم دادخواست را به 

این اداره ارائه نمایند.  2152915 
تاریخ انتشار نوبت اول : 1404/01/29 تاریخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/14 

گرگان  ک منطقه دو  سید عیسی میرکاظمی سرپرست اداره ثبت اسناد و املا

گهی قانون تعيين تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی حوزه ثبتی نکا  آ
 نظر به مواد 1 و 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 
ــتقر  ــذکور مس ــانون م ــک ق ــاده ی ــوع م ــات موض ــه در هی ــی ک ــوب  1390/9/20 املاك متقاضیان مص
در واحد ثبتی نکا مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض آنان محرز و رای لازم صادر 

گردیده جهت اطلاع عموم به شرح ذیل آگهی می گردد :
املاک متقاضیان واقع در نکا پلاک 28- اصلی بخش 9

آقایان فردین انوری و فرهاد انوری هر دو فرزند حسن هرکدام نسبت به سه دانگ مشاع 
از ششدانگ  یک قطعه زمین با بنای احداثی  )مقدار 15 سیر و 8 مثقال  مشاع عرصه وقف 
آقای  می باشد(  به مساحت 91/23 مترمربع کلاسه های )1404/554( و )1404/555( 
فرامرز انوری و خانم فاطمه انوری هر دو فرزند حسن هرکدام نسبت به سه دانگ مشاع از 
ششدانگ  یک قطعه زمین با بنای احداثی  )مقدار 15 سیر و 8 مثقال  مشاع عرصه وقف می 
باشد(  به مساحت 91/45 مترمربع کلاسه های )1404/556( و )1404/557( . لذا به موجب  
ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی و ماده 13 
آیین نامه مربوط این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق روزنامه محلی و کثیرالانتشار 
در شهرها منتشر تا  در صورتي که اشخاص نسبت به صدور سند مالکيت متقاضي اعتراضي 
داشته باشند ميتوانند از تاريخ انتشار اولين آگهي به مدت دوماه اعتراض خود را به اين 
اداره تسليم و پس از اخذ رسيد ظرف مدت يک ماه از تاريخ اعتراض دادخواست اعتراض بر 
ثبت خود را به مراجع قضايي تقديم نمايند بديهي است در صورت انقضاء مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکيت صادر خواهد شد.م.الف ۲۱۵۶۱۷1
 تاريخ انتشار نوبت اول: 1405/01/29 تاريخ انتشار نوبت دوم: 1405/02/12

ک نکا اميرخندان رباطي رييس اداره ثبت اسناد و املا

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

ــن  ــانون تعیی ــوع ق ــت اول موض ــماره�� ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۵۰۳۷۱۰۳ هیئ ــر رای ش براب
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم 
سبیکه موسوی فر فرزند سیدموسی در ششدانگ یک باب ساختمان به 
مساحت ۱۰۴ مترمربع از پلاک شماره ۱۷۴ فرعی از ۲۳۲ اصلی واقع در بخش ۲ 
حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای محمد چوپانیان محرز 
شده است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی روزنامه محلی 
و دیگری در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم کنند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۷۹۳۵
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۲۹ تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۱۳

ک نیشابور آبادی- رئیس ثبت اسناد و املا محمد بیرم 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره� ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۵۰۳۷۰۳۳ هیئت اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
آقای  ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
ــی  ــن مزروع ــه زمی ــک قطع ــدانگ ی ــعلی در شش ــد عباس ــی فرزن ــی ثان ــدی وکیل مه
به مساحت ۹۷۰.۸۶ مترمربع از پلاک شماره ۱۸ اصلی واقع در بخش ۵ حوزه 
ز  ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای شمس الدین جعفری محر
شده است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی روزنامه محلی 
و دیگری در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم کنند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۷۹۳۲
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۲۹تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۱۳

ک نیشابور آبادی- رئیس ثبت اسناد و املا محمد بیرم 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره� ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۰۵۰۳۷۳۵۲ هیئت اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای جابر 
زند حسن در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت  حق دوست فر
ــش ۱۲ حوزه  ــع در بخ ــی واق ــی از ۳۷ اصل ــماره ۳۸ فرع ــع از پلاک ش ۹۰.۴۰ مترمرب
آقای اسماعیل پیرانی محرز  ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی 
شده است. مراتب به منظور اطلاع عموم در دو روزنامه یکی روزنامه محلی 
و دیگری در روزنامه کثیر الانتشار و در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم کنند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. م الف ۷۹۳۶
تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵/۰۱/۲۹پتاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵/۰۲/۱۳

ک نیشابور آبادی- رئیس ثبت اسناد و املا محمد بیرم 

آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و  گهی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳  آ
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی  

گهی قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی حوزه  آ
ثبتی قوچان  

نظر به دستور مواد 1 و ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب ۲۰٫۹٫۱۳۹۰ املاک متقاضیانی که در هیات موضوع  ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی شهرستان قوچان مورد رسیدگی و تصرفات مالکانه و بلا معارض 

آنان ـمحرزورای لازم ـصادر گردیده جهت اطلاع  عموم ـبه ـشرح ذیل آگهی میگردد .
املاک متقاضیان واقع در اراضی فتح آباد پلاک ۱۷۶ - اصلی بخش ۲ قوچان  

 ۲۳٫۱۱٫۱۴۰۴  -  ۱۶۴۵۳ و   ۱۶۴۵۱ و   ۱۶۴۴۹ ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۰۰۱۶۴۴۷و  شمارههای  آراء   -  -1
آبادی به شماره  ملی ۰۸۷۳۰۸۷۷۱  قسمتی از پلاک ۳۸ فرعی خانمها خدیجه بلوچ فتح 
ومنیژه بلوچ فتح آبادی به شماره ملی ۰۸۷۰۳۸۵۶۲۳ و فاطمه بلوچ فتح آبادی به شماره 
ملی ۰۸۷۱۱۳۹۲۷۳ وزهرا بلوچ فتح آبادی به  شماره ملی ۰۸۷۱۱۹۳۹۹۶ صادرات قوچان 
ــداری  ــع خری ــر مرب ــاحت ۱۴۱۸۷.۲۵ مت ــه مس ــی ب ــن مزروع ــه زمی ــک قطع ــدانگ ی ــه شش ــبت ب نس
رای  آبادی مالک رسمی )سهام متقاضیان مساوی است(.2-  بلوچ فتح   آقای حسن  از 
شماره ۱۴۰۴۶۰۳۰۶۰۱۰۰۱۶۹۰۵ - 3/13/1404 خانم خدیجه بلوچ فتح آبادی به شماره ملی 
۰۸۷۳۰۸۷۷۷۱ نسبت به ششدانگ یک قطعه زمین  مزروعی به مساحت ۱۴۶۱۶ متر مربع 
خریداری خریداری از آقای حسن بلوچ فتح آبادی و خانم بی بی بتول وکیلی مالکین رسمی  
لذا به موجب ماده ۳ قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و ماده ۱۳ آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله ۱۵  روز از طریق این 
روزنامه محلی کثیر الانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در صورتیکه 
اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض  داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی 
و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خودرا به اداره ثبت محل وقوع ملک 
تسلیم ورسید اخذ  نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست به اداره  
ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه حکم قطعی دادگاه 
است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد  یا معترض گواهی تقدیم 
دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارئه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور سند مالکیت 
ر به به د دادگاه نیست. بدیهی  از مراجعه  متضر مینماید و صدور سند مالکیت مانع 
است برابر ماده ۱۳ آیین نامه مذکور در مورد قسمتی از املاکی که قبلا اظهارنامه ثبتی 
پذیرفته نشده واحد ثبتی با رای هیات  پس از تنظیم اظهارنامه حاوی تحديد حدود مراتب 
را در اولین آگهی نوبتی و تحديد حدود بصورت همزمان باطلاع عموم میرساندو نسبت 
ــدود را  ــد ح ــی تحدی ــی آگه ــد ثبت ــدود واح ــد ح ــابقه تحدي ــد س ــت و فاق ــان ثب ــه املاک  در جری ب

بصورت اختصاصی منتشر مینماید.   
م الف67

تاریخ انتشار نوبت اول: ۱۴۰۵٫۱٫۲۹  تاریخ انتشار نوبت دوم: ۱۴۰۵٫۲٫۱۳   
ک قوچان  علی سرایی رئیس ثبت اسناد و املا

گهی هیات قانون تعیین وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های  آ
فاقد سند رسمی

تکلیف  تعیین  قانون  نامه  آیین   ۱۳ ماده  و  قانون   ۳ ماده 
رای  برابر  رسمی  سند  ساختمانهایفاقد  و  اراضی  ثبتی  وضعيت 
اول  هیات  و   ۱۴۰۴.۱۲.۲۶ مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۱۰۱۴ شماره 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مهدیشهر 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی اقای برزو دوست محمدی 
زند  بشماره شناسنامه ۲۱۶ و کد ملی ۵۳۰۹۸۰۳۴۹۱ صادره فر
محمد قلی بمیزان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی بمساحت 
 ۴ بخش  اصلی   ۲۱۲۷ از  فرعی   ۱ ثبتی  پلاک  مربع  متر   ۵۱۳۸۶۵
مهدیشهر شهمیرزاد لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت 
به فاصله ۱۵ )پانزده( روز آگهی میشود و در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادرخواهد شد.

دوم  نوبت  انتشار  1405/01/29تاریخ  اول:  نوبت  انتشار  تاریخ 
1405/02/13

شهرستان  ک  املا و  اسناد  ثبت  رئیس  تلوکی  فزونی  حسین 
شهر مهدی 

گهی هیات قانون تعیین وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای  آ
فاقد سند رسمی

موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی برابر  وضعیت ثبتی 
رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۰۹۷۸ مورخ ۱۴۰۴.۱۲۰۰۴ هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مهدیشهر 
بشماره  روشن  رضا  متقاضی  بلامعارض  مالکانه  تصرفات 
شناسنامه ۸۴۷۱ و کد ملی ۰۰۵۶۸۵۲۵۶۸ صادره از تهران فرزند 
علی در ششدانگ یک باب باغ بمساحت ۱۷۴۰۰۸ متر مربع پلاک 
. لذا به منظور  ثبتی باقیمانده ۲۷۷۹ اصلی بخش ۴ مهدیشهر
ــی  ــزده روز آگه ــه )۱۵ پان ــه فاصل ــت ب ــب در دو نوب ــوم مرات اطلاع عم
میشود و در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و 
پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
بدیهی  نمایند  تقدیم  قضایی  مراجع  به  را  خود  دادخواست 
است در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
دوم  نوبت  انتشار  1405/01/29تاریخ  اول:  نوبت  انتشار  تاریخ 

1405/02/13
شهرستان  ک  املا و  اسناد  ثبت  رئیس  تلوکی  فزونی  حسین 

شهر مهدی 

گهی هیات قانون تعیین وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد  آ
سند رسمی 

موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
آراء صادره شماره  ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر 
 ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۰۹۳۹ و   ۱۴۰۴.۱۱.۲۵ مورخ   ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۰۹۵۵
مورخ ۱۴۰۴.۱۱.۲۰ و ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۰۹۵۶ مورخ ۱۴۰۴.۱۱.۲۵ هیات اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
ــب  ــه ترتی ــهر ب ــک مهدیش ــت مل ــی حوزه ثب ــد ثبت ــتقر در واح ــمی مس ــند رس س
بشماره  کامل  حمیدرضا  متقاضيان  معارض  بلا  مالکانه  تصرفات  ،آراء 
دانگ  سه  در  علی  زند  فر  ۴۹۹۹۲۷۶۸۳۶ ملی  کد  و   ۱۶۸۲ شناسنامه 
مشاع از و مریم کاملی بشماره شناسنامه ۲۹۰۱ و کد ملی ۴۹۹۹۲۸۹۰۴۰ 
فرزند علی در یک و نیم دانگ مشاع از ششدانگ و زینب کاملی بشماره 
شناسنامه ۴۹۹۰ و کد ملی ۴۹۹۹۶۴۰۲۰۱ فرزند علی در یک و نیم دانگ 
مشاع از ششدانگ جمعا به میزان ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی 
بمساحت ۱۱۵۷ متر مربع پلاک شماره ۱ فرعی از ۳۰۷۴ اصلی بخش ۴ 
. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله  مهدیشهر
)۱۵( پانزده روز آگهی میشود و در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
ــراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ  ــن آگهی به ماه اعت اولی
ــود را  ــت خ ــراض دادخواس ــلیم اعت ــخ تس ــاه از تاری ــک م ــدت ی ــرف م ــد ظ رسی
به مراجع قضایی تقدیم .نمایند .بدیهی ا است در صورت انقضاء مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/29تاریخ انتشار نوبت دوم 1405/02/13
ک شهرستان مهدی شهر حسین فزونی تلوکی رئیس ثبت اسناد و املا

آگهی تغییرات شرکت با مسئولیت محدود مهندسین مشاور خشت پایه آرمان 
شهر به شناسه ملی 10190045154 و به شماره ثبت 23160به استناد صورتجلسه 
محل  شد:  اتخاذ  ذیل  تصمیمات   20/10/1404 مورخ  العاده  فوق  عمومی  مجمع 
شرکت به آدرس استان البرز، شهرستان کرج، بخش مرکزی، شهر کرج، کوی اتحاد، 
بلوار استقلال، کوچه بهار غربی، پلاک 0، ساختمان قصرطلائی ، قطعه 221و 222، 
در  بوط  مر وماده  یافت  تغییر   3145946336 پستی:  کد  به   8 واحد   ،3 طبقه 
ــبرز  ــتان ال ک اس ــناد و املا ــت اس کل ثب ــد اداره  ــرح فوق اصلاح گردی ــه ش ــنامه ب اساس

ج )2154287( کر اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری 

آگهی تغییرات شرکت با مسئولیت محدود مهندسی بتن آزمایش کرج به شناسه 
ــره  ــت مدی ــه هیئ ــتناد صورتجلس ــه اس ــت 8374ب ــماره ثب ــه ش ــی 10100361455 و ب مل
مورخ 20/11/1404 تصمیمات ذیل اتخاذ شد: -کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد آور 
شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات با رئیس هیئت مدیره یا نوید علیزاده ) عضو 
هیئت مدیره ( همراه با مهر شرکت و قراردادها، عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه 
های عادی و اداری و اوراق و اسنادتعهد آور و کلیه امور مربوط به نظام مهندسی 
ــناد و  ــت اس کل ثب ــد. اداره  ــی باش ــر م ــرکت معتب ــر ش ــا مه ــراه ب ــل هم ــاء مدیرعام باامض

ج )2154288( کر ک استان البرز اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری  املا

گهی هیات قانون تعیین وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی آ
شماره  رای  برابر  رسمی  سند  فاقد  ساختمانهای  و  اراضی  ثبتی  وضعیت  تکلیف  تعیین  قانون  نامه  آیین   ۱۳ ماده  و  قانون   ۳ ماده  موضوع 
۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۱۰۳۱ مورخ ۱۴۰۴.۱۲.۲۶ و رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۲۹۰۱۴۰۰۱۰۳۰ مورخ ۱۴۰۴/۱۲/۲۶ هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مهدیشهر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان اقای حبیب اله 
زند کریم آقا بمیزان سه دانگ مشاع و رحمت اله حیدری بشماره  حیدری بشماره شناسنامه ۵۶ و کد ملی ۵۳۰۹۷۳۸۸۱۹ صادره از شهمیرزاد فر
زند کریم آقا به میزان 1 دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی بمساحت  شناسنامه ۸۶ و کد ملی ۵۳۰۹۷۷۰۹۰۹ صادره از شهمیرزاد فر
۸۷۸.۷۰ متر مربع پلاک ثبتی ۳ فرعی از ۸۶۴ اصلی بخش ۴ مهدیشهر شهمیرزاد. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 )پانزده( 
روز آگهی میشود و در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی داشته باشند توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 

نمایند. بدیهی است در صورت انقضاء مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1405/01/29تاریخ انتشار نوبت دوم 1405/02/13
ک شهرستان مهدی شهر حسین فزونی تلوکی رئیس ثبت اسناد و املا

انرژی
نها

ستا
ا

روایت قدرت و نفت

گلوی جهان در مشت دریا 
در ساختار پیچیده تجارت جهانی انرژی، برخی مسیرهای دریایی به‌عنوان گلوگاه‌های حیاتی شناخته می‌شوند که بخش بزرگی از انتقال نفت خام جهان از 
کند. این مسیرها که عمدتاً شامل تنگه‌ها و کانال‌های مهم بین‌المللی هستند، به دلیل موقعیت جغرافیایی خاص خود، نقش بی‌بدیلی در تداوم  آن‌ها عبور می‌
جریان انرژی دارند. بر اساس داده‌های ارائه‌شده، مجموع جریان نفت عبوری از این گلوگاه‌ها به حدود ۸۰ میلیون بشکه در روز می‌رسد که نشان‌دهنده اهمیت 
فوق‌العاده آن‌ها در اقتصاد جهانی است.در صدر این فهرست، قرار دارد که با عبور روزانه ۲۳.۲ میلیون بشکه نفت، پرترددترین گلوگاه نفتی جهان محسوب 
می‌شود. این تنگه مسیر اصلی انتقال انرژی از خاورمیانه به شرق آسیا، به‌ویژه چین، ژاپن و کره جنوبی است. هرگونه اختلال در این مسیر می‌تواند زنجیره 
تأمین انرژی آسیا را به‌شدت تحت تأثیر قرار دهد.در جایگاه دوم، با ۲۰.۹ میلیون بشکه در روز قرار دارد. این تنگه یکی از حساس‌ترین نقاط ژئوپلیتیکی جهان 
کند. تنش‌های سیاسی یا نظامی در این منطقه می‌تواند به‌سرعت  است، زیرا بخش عمده صادرات نفت کشورهای حوزه خلیج فارس از این مسیر عبور می‌
، مسیر جایگزین مهمی برای نفتکش‌ها در صورت بسته شدن کانال سوئز محسوب می‌شود.  بازارهای جهانی نفت را متلاطم کند.با ۹.۱ میلیون بشکه در روز
، نقش کلیدی در انتقال  کند.در اروپا، با ۴.۹ میلیون بشکه در روز هرچند این مسیر طولانی‌تر است، اما در شرایط بحرانی اهمیت استراتژیک بالایی پیدا می‌
نفت روسیه و کشورهای شمال اروپا دارند. همچنین با حجم مشابه، یکی از مهم‌ترین شاهراه‌های ارتباطی بین آسیا و اروپا است که زمان و هزینه حمل‌ونقل 
، مسیر اتصال دریای سرخ به اقیانوس هند است. این گلوگاه به‌دلیل  را به‌طور چشمگیری کاهش می‌دهد.در منطقه شاخ آفریقا، با ۴.۲ میلیون بشکه در روز

نزدیکی به مناطق ناآرام، همواره در معرض تهدیدات امنیتی قرار دارد.

معاون فرهنگی شهردار اصفهان خبر داد:

تداوم پویش مردمی یکی برای سبد یکی برای پناه دراصفهان همزمان با ارائه خدمات رایگان بحران

گروه استانها / اصفهان: 
گیر یکی  معاون فرهنگی شهردار اصفهان گفت:پویش فرا
برای سبد یکی برای پناه در اصفهان با ارائه خدمات رایگان 
مشاوره‌ای و اجتماعی در میادین، محله‌ها و بازارهای کوثر 

همچنان ادامه دارد.  
کمال حیدری با اشاره به اینکه شعار دوره ششم مدیریت 

شهری اصفهان من شهر زندگی، بستر برنامه‌ریزی‌های اجتماعی و 
فرهنگی شهرداری است، اظهار کرد: رخدادهای اخیر که تحت تاثیر 
اقدامات جریان صهیونیستی و حامیان آن رقم خورد، فضای روانی جامعه 
را تغییر داده و ضرورت تقویت همدلی و آمادگی اجتماعی را دوچندان 
کرده است. وی افزود: در روزهای جنگ رمضان، اداره ارتباطات سازمان 
فرهنگی، اجتماعی و ورزشی طرح ابتکاری اتوبوس امداد اجتماعی را 
در مجموعه‌های مسکونی اجرا کرد تا خدمات مشاوره‌ای و آموزشی به 
صورت مستقیم و در دسترس به خانواده‌ها ارائه شود. بر همین اساس 

چند دستگاه اتوبوس صبح‌ها در نقاط پرتردد شهری 
و عصرها در مجتمع‌های مسکونی استقرار یافتند و 
خدمات رایگان در حوزه روانشناختی و مهارت‌های 

رفتاری را ارائه کردند.
در  داد:  ادامه  اصفهان  شهردار  فرهنگی  معاون 
و  کتابچه  آموزشی شامل  گام نخست، بسته‌های 
بروشورهای مرتبط با نحوه مدیریت شرایط بحران در اختیار شهروندان 
قرار گرفت. همچنین دوره‌های آموزشی ویژه مربیان فرهنگی و رانندگان 
کسی برگزار شد تا مجموعه خدمات اجتماعی پناه با کیفیت بیشتری  تا
به مردم برسد. وی با اشاره به توسعه فعالیت‌های این پویش در 
 فضای مجازی اظهار کرد: کانال پناه در شبکه‌های بله و ایتا به نشانی
راه‌اندازی   http://eitaa.com/joinchat/۳۲۱۱۶۵۸۷۳۰Cb۸ad۳۲۶e۰۱
شد تا اطلاعات تخصصی در حوزه تاب‌آوری روانی و رفتاری به صورت 

مستمر در اختیار مردم قرار گیرد.

کید شد؛ در نشست مدیرعامل شرکت گاز مازندران با مدیر امور شعب بانک ملی تا

ضرورت بر توسعه همکاری‌ها و تسهیل خدمات بانکی در حوزه انرژی
گروه استانها / مازندران: 

در راستای تقویت تعاملات و توسعه همکاری‌های دوجانبه، هژبر جوادی، مدیرعامل شرکت گاز استان مازندران، با هرمز پژولیده، مدیر امور شعب بانک ملی 
استان، دیدار و گفتگو کرد. این نشست که با حضور جمعی از مدیران ارشد دو مجموعه برگزار شد، بر ضرورت گسترش خدمات بانکی نوین به مشترکین گاز و 
، طرفین ضمن تشریح ظرفیت‌ها و توانمندی‌های هر سازمان، بر لزوم استفاده بهینه از ابزارهای  کید شد. در این دیدار تسهیل فرآیندهای مالی در حوزه انرژی تأ
الکترونیکی و دیجیتال در راستای خدمات‌رسانی مطلوب‌تر به مشترکین و همچنین تسریع در پرداخت قبوض و ارائه تسهیلات مالی در بخش‌های مختلف 
، خواستار تسریع در راه‌اندازی سامانه‌های پرداخت  کید کردند.  جوادی، با اشاره به اهمیت همکاری با بانک ملی به عنوان یکی از نهادهای مالی کلیدی کشور تأ
مشترک و فراهم آوردن شرایط مساعد برای بهره‌مندی مشترکین از خدمات نوین بانکی شد. پژولیده نیز در این نشست، ضمن قدردانی از حضور مدیرعامل 
کید کرد و خواستار مشخص شدن  ، بر آمادگی کامل این بانک برای ارائه خدمات متنوع و تسهیل فرآیندهای مالی به کارکنان و مشترکین شرکت گاز تأ شرکت گاز

، همکاری‌های فی مابین را بیش از پیش ارتقا داد. نیازمندی‌های این شرکت در حوزه‌های مختلف بانکی شد تا بتوان با ارائه راهکارهای مؤثر
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جامعه

اقتصاد

گاهی جمعی و ولایت معنوی  پیوند آ
در هندسه دفاع مقدس سوم

عضو هیئت علمی گروه قرآن و حدیث دانشگاه تربیت 
مدرس تهران گفت: در روزهایی که مفهوم نبرد شناختی 
به ادبیات ثابت تحلیلگران مبدل شده، بازخوانی نسبت 
گاهی و نهاد ولایت بیش از هر زمان دیگری  میان مردم، آ
ضرورت یافته است؛ آنچه امروز به عنوان دفاع مقدس 
سوم می‌شناسیم، بیش از آنکه در میدان‌های نظامی رقم 
گاهی جمعی ملت در جریان است. بخورد، در تالارهای آ

خدیجه احمدی بیغش درباره اندیشه های شهید امام 
خامنه ای اظهار کرد: در اندیشه شهید آیت‌الله خامنه‌ای، 
ولایت صرفا یک جایگاه حقوقی یا سیاسی محض نیست، 
بلکه یک پیوند معنوی و قلبی میان امام و امت است؛ 
ایشان در تبیین هندسه جامعه اسلامی، ولایت را نخ 
کنده )آحاد مردم( را  تسبیحی می‌دانند که دانه‌های پرا
کند .وی با بیان  به یک کل واحد و منسجم تبدیل می‌
گاهی جمعی کالبدی است که روحِِ ولایت معنوی  اینکه آ
گاهی جامعه  در آن دمیده می‌شود، افزود: بدون ولایت، آ
کندگی، تشتت و انحراف شده و در برابر طوفان  دچار پرا
نبردهای شناختی فرو می‌پاشد؛ در حقیقت، ولایت 
گاهی  معنوی، فرقان یا همان ابزار تشخیص را در اختیار آ
جمعی قرار می‌دهد تا در غبار فتنه‌ها، حق را از باطل 
گاهی  بازشناسد.احمدی بیغش ادامه داد: بنابراین آ
جمعی در منظومه فکری ایشان فراتر از اطلاع‌رسانی 
است؛ در این راستا ما با مفهومی به نام بصیرت نافذ روبرو 
گاهی جمعی یعنی فهمِِ  هستیم و در نگاه حضرت آقا، آ
موقعیت، یعنی یک ملت بداند در کجای تاریخ ایستاده، 
دشمنش کیست و نقطه‌ طلایی پیشرفت او کجاست.وی 
گاهی را یک قوه محرکه  افزود: شهید آیت الله خامنه ای آ
گاهی جمعی  می‌بینند، نه یک انبار اطلاعات. در واقع، آ
یعنی تبدیل شدنِِ دانایی‌های فردی به یک اراده ملی، 
گاهی به قدرت تبدیل می‌شود؛ در دوران  اینجاست که آ
گاهی جمعی یعنی تشخیص دقیقِِ  دفاع مقدس سوم، آ
خطِِ فاصل میان واقعیت و روایت‌های جعلی دشمن.به 
گفته احمدی بیغش، در اندیشه راهبردی رهبری، ولایت 
گاهی‌های  معنوی نقش شیرازه در یک کتاب را دارد و آ
کنده مردم، مانند برگه‌های یک کتاب هستند که تنها  پرا
با ولایت به یک اثر اثرگذار و واحد تبدیل می‌شوند؛ ولایت 
معنوی، فرقان است؛ یعنی ترازویی که به جامعه کمک 
کند تا در هجمه‌ی نبردهای شناختی، سره را از ناسره  می‌

تشخیص دهد.

عضو هیات رئیسه کمیسیون بهداشت مجلس:

رفتارهای تنش ‌زای ترامپ روان 
کند جوامع را تهدید می‌

عضو هیات رئیسه کمیسیون بهداشت مجلس 
نامه سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره ایران به 
روان‌شناسان کشور آمریکا را آغاز یک گفت‌وگوی 
علمی جهانی دانست و گفت: رفتارهای تنش‌زای 
کند.حسین  می‌ تهدید  را  جوامع  روان  ترامپ 
عبدلی، با اشاره به نامه سرگشاده سازمان نظام 
روان‌شناسی و مشاوره کشور خطاب به متخصصان 
سلامت روان در آمریکا، گفت: این اقدام را باید از 
کنش‌های معمول دیپلماتیک یا  زاویه‌ای فراتر از وا
سیاسی دید؛ موضوعی که به طور مستقیم به حوزه 
سلامت روان جهانی و مسئولیت مشترک جامعه 
علمی مرتبط است.وی افزود: آثار تصمیمات و 
رفتارهای تنش‌زای ترامپ تنها در میدان سیاست 
یا اقتصاد خلاصه نمی‌شود، بلکه به شکل مستقیم 
در روان جوامع، احساس امنیت عمومی و حتی 
روابط اجتماعی ملت‌ها اثرگذار شده است. وقتی 
در سطح بین‌المللی شاهد گسترش بحران‌های 
امنیتی، جنگ‌ها و تنش‌های مستمر هستیم، 
طبیعی است که متخصصان روان‌شناسی نسبت 
به پیامدهای روانی این وضعیت هشدار دهند و 
آن را به یک موضوع قابل بحث علمی تبدیل کنند.
نماینده مردم نطنز و قمصر در مجلس دوازدهم، 
تصریح کرد: نامه سازمان نظام روان‌شناسی در 
واقع تلاشی برای ایجاد یک گفت‌وگوی تخصصی 
میان جامعه علمی کشورهاست تا نقش تصمیمات 
سیاسی در ایجاد اضطراب، ترس و اختلالات روانی 
در جوامع مختلف مورد توجه جدی قرار گیرد.
عضو هیأت رئیسه کمیسیون بهداشت و درمان 
مجلس یادآور شد: مفاهیمی مانند تروماهای 
جمعی، فرسودگی روانی ناشی از جنگ و ناامنی 
مزمن، امروز به چالش‌های جدی نظام سلامت 
در بسیاری از کشورها تبدیل شده و نمی‌توان 
آن را صرفاً یک موضوع داخلی دانست.در چنین 
شرایطی، ورود جامعه روان‌شناسی ایران به این 
گیری یک ادبیات  بحث، می‌تواند زمینه‌ساز شکل‌
مشترک علمی در سطح بین‌المللی باشد تا آثار 
انسان‌ها  روان  بر سلامت  تصمیمات سیاسی 

دقیق‌تر بررسی شود.

خبرگزارش

سعید جلیلی / گروه جامعه 
پل‌های  جنگ،  میانه  در  وقتی   
ویران‌شده در کمتر از ۷۲ ساعت دوباره 
برپا می‌شوند، این فقط یک عملیات 
عمرانی نیست؛ نمایش قدرت دانشی 
که از دل دانشگاه برمی‌خیزد.  است 
اینجا همان نقطه‌ای است که علم از مرز 
کند و به نیروی  کلاس و کتاب عبور می‌
نجات‌بخش یک ملت تبدیل می‌شود. 
در چنین شرایطی، دانشگاه دیگر یک 
نهاد صرفاً آموزشی نیست، بلکه به ستاد 
احیای کشور و ستون بازدارندگی آینده 
بدل می‌شود؛ نهادی که می‌تواند هم در 
دل بحران بایستد و هم مسیر بازسازی 
و پیشرفت را هموار کند. مهندسان و 
اساتید در رشته‌های مختلف پای کار 
بازسازی آمدند.یکی از زمینه‌سازی‌ها 
، ایجاد  برای بازسازی هرچه سریعتر
هماهنگی میان دستگاه‌های دولتی 
است. حسین سیمایی، وزیر علوم در 
دیدار با وزیر نفت ضمن اعلام آمادگی 
وزارت علوم برای ایفای نقش فعال در 
کید کرد که تمامی  دوره پساجنگ، تأ
ظرفیت‌های دانشگاه‌ها، پژوهشگاه‌ها 
و پارک‌های علم و فناوری برای بازسازی 
بسیج  جنگ  از  ناشی  خرابی‌های 
خواهد شد. وی افزود: این ظرفیت‌ها 
می‌توانند در تسریع روند بازسازی و 
ایفا  مؤثری  نقش  خسارات،  جبران 
کنند. وزیر نفت نیز با ارائه گزارشی از 
اقدامات این وزارتخانه در طول جنگ، 
کرد  از پیشنهاد وزیر علوم استقبال 
گیری از توان علمی  و بر ضرورت بهره‌
کید نمود. وی اعلام کرد که با  کشور تأ
تشکیل کمیته‌های مشترک میان دو 
نظام‌مند  همکاری  زمینه  وزارتخانه، 
برای بازسازی و جبران خسارات فراهم 
از ظرفیت  خواهد شد و وزارت نفت 
دانشگاه‌ها و پارک‌های علم و فناوری 

کرد. استفاده خواهد  این مسیر  در 
وزیر علوم ایران همچنین در حاشیه 
گفت:  هوافضا  پژوهشگاه  از  بازدید 
اینجا یکی دیگر از جنایت‌های علمی 
آمریکایی  اسرائیلی  منحوس  ائتلاف 
است؛ اینجا محلی بوده که محققان و 
پژوهشگران در حوزه‌های غیرنظامی، 
نقشه  و  کشاورزی  شناسی،  زیست 
کردند که متاسفانه  برداری پژوهش می‌
قرار  دشمن  ددمنشانه  حمله  مورد 
گرفت.وی افزود: دانشگاه‌ها برای دوره 
پسا جنگ برنامه‌های تحولی مناسبی 
کنون  ا هم  ما  کردند.  برنامه‌ریزی  را 
برنامه‌های آموزشی، علمی تحقیقاتی و 
‌های پس  فناوری‌های خودمان را با نیاز
 ، کنیم.در جهان امروز از جنگ سازگار می‌
دانشگاه‌ها موتور اصلی پیوند علم با 
صنعت و فناوری هستند؛ همان پیوندی 
 Dual-use که در ادبیات علمی با عنوان
technology شناخته می‌شود و نشان 
می‌دهد دانش تولیدشده می‌تواند هم 
در خدمت توسعه اقتصادی و هم در 
کار گرفته شود.  تقویت توان دفاعی به‌
بازسازی سریع پل‌های تخریب‌شده، 
نمونه‌ای روشن از این واقعیت است که 
سرمایه واقعی کشور نه صرفاً تجهیزات، 
بلکه دانش مهندسان و متخصصانی 
است که در دانشگاه‌ها تربیت شده‌اند. 
این توانایی، به کشور اجازه می‌دهد در 

شرایط بحرانی، زیرساخت‌های حیاتی را 
احیا کند، جریان زندگی را ادامه دهد و از 
فروپاشی ساختارهای اساسی جلوگیری 
نماید.این رخداد، تصویری عینی از 
تبدیل علم به قدرت عملیاتی است؛ 
قدرتی که می‌تواند در لحظه بحران وارد 
میدان شود و گره‌های حیاتی را باز کند. 
وقتی دانشگاه بتواند نیرویی تربیت کند 
که در اوج فشار و محدودیت، تصمیم 
گاه دیگر  بگیرد، طراحی کند و بسازد، آن‌
علم یک مفهوم انتزاعی نیست، بلکه 
به ابزار بقا و پیشرفت تبدیل می‌شود. 
از همین رو، نقش دانشگاه در دوران 
پساجنگ نه‌تنها کاهش نمی‌یابد، بلکه 
چندین برابر می‌شود و به نقطه کانونی 
گردد.دانشگاه  سازندگی ملی بدل می‌
پساجنگ، باید در گام نخست، بازسازی 
زیرساخت‌های حیاتی را برعهده گیرد؛ 
از پل‌ها و جاده‌ها گرفته تا شبکه‌های 
انرژی، آب و ارتباطات. این بازسازی، 
صرفاً به معنای ترمیم خرابی‌ها نیست، 
بلکه فرصتی برای نوسازی بر پایه دانش 
نوین و افزایش تاب‌آوری کشور در برابر 
بحران‌های آینده است. در گام بعدی، 
دانشگاه باید به موتور جهش فناوری 
تبدیل شود و با تمرکز بر تولید دانش 
بومی، فاصله ایجادشده در اثر جنگ را 
، نه‌تنها وابستگی  جبران کند. این مسیر
زمینه‌ساز  بلکه  می‌دهد،  کاهش  را 

دانش‌بنیان  اقتصادی  گیری  شکل‌
کنار این دو  و پایدار خواهد بود.در 
مأموریت، دانشگاه مسئولیتی عمیق‌تر 
 . نیز بر عهده دارد: تربیت نسل بازساز
نسلی که بتواند در شرایط سخت تصمیم 
روحیه  و  کند  عمل  خلاقانه  بگیرد، 
انفعال  انتظار و  را جایگزین  ساختن 
نماید. این نیروی انسانی، مهم‌ترین 
سرمایه برای عبور از بحران و ورود به 
مسیر پیشرفت است. در همین حال، 
نقش دانشگاه در حوزه دفاع نیز قابل 
چشم‌پوشی نیست. توسعه فناوری‌های 
بومی، طراحی زیرساخت‌های مقاوم، 
و  پشتیبانی  سیستم‌های  ارتقای  و 
می‌دهند  نشان  همگی  لجستیکی، 
گر در خط مقدم  که دانشگاه، حتی ا
نباشد، مغز متفکر دفاع ملی است.

جنگ اما تنها زیرساخت‌ها را تخریب 
کند؛ بلکه روح جامعه را نیز تحت  نمی‌
تأثیر قرار می‌دهد. در این میان، دانشگاه 
می‌تواند به کانون بازسازی اجتماعی 
گفت‌وگو،  تبدیل شود؛ فضایی برای 
حضور  امید.  بازگشت  و  همبستگی 
فعال دانشگاه در عرصه حل مسائل، 
می‌تواند از مهاجرت نخبگان جلوگیری 
کند و اعتماد عمومی را بازسازی نماید. 
این نقش، به اندازه بازسازی فیزیکی 
بدون سرمایه  که  اهمیت دارد، چرا 
اجتماعی، هیچ توسعه‌ای پایدار نخواهد 
بود.در چنین شرایطی، پاسخ به ویرانی 
کند: توقف، گزینه  معنایی روشن پیدا می‌
نیست؛ شتاب در ساختن، تنها راه است. 
دانشگاهی که دیروز هدف حمله بوده، 
امروز باید به نماد ایستادگی تبدیل شود؛ 
جایی که علم نه‌تنها متوقف نمی‌شود، 
بلکه با قدرت بیشتری ادامه می‌یابد. 
این همان نقطه‌ای است که یک ملت، 
برای  جدیدی  مسیر  بحران،  دل  از 

کند. پیشرفت ترسیم می‌

تمام ظرفیت‌ دانشگاه‌ها، پژوهشگاه‌ها و پارک‌های علم و فناوری برای بازسازی به کار گرفته می شوند

بسیج ظرفیت دانشگاه‌ها برای بازسازیِِ پساجنگ

طراحی ۱۰ کریدور تجاری جایگزین

 محاصره دریایی ایران 
جنبه رسانه‌ای دارد

معاون سازمان توسعه تجارت ایران با بیان اینکه 
ما معتقدیم که محاصره بنادر جنوبی کشور جنبه 
رسانه‌ای دارد و این محاصره انجام نشده است، گفت: 
‌ها بتوانند در  ۱۰ کریدور طراحی کرده‌ایم که این کریدور
صورتی که مسیر تجارت دریایی جنوب کشور مسدود 
شود، جایگزین شوند. امیر روشن‌بخش قنبری، 
‌های بین‌المللی سازمان  معاون ارتقای کسب‌وکار
توسعه تجارت ایران د در پاسخ به این سوال که 
»محاصره دریایی بنادر جنوبی کشور ازسوی آمریکا 
؟« گفت: ما معتقدیم  تاثیری روی تجارت ما دارد یا خیر
که این محاصره جنبه رسانه‌ای دارد و این محاصره 
‌های  انجام نشده است. معاون ارتقای کسب‌وکار
بین‌المللی سازمان توسعه تجارت ایران گفت: آمریکا 
کنند که این محاصره  و رژیم صهیونیستی ادعا می‌
انجام شده؛ اما ما معتقدیم که انجام نشده است. 
روشن‌بخش قنبری افزود: ما در سازمان توسعه 
تجارت برای جلوگیری از انسداد تجارت برنامه‌ریزی 
کرده‌ایم، به گونه‌ای که ۱۰ کریدور طراحی کرده‌ایم 
‌ها بتوانند در صورتی که مسیر تجارت  که این کریدور
دریایی جنوب کشور مسدود شود، جایگزین شوند. 
‌های بین‌المللی سازمان  معاون ارتقای کسب‌وکار
توسعه تجارت ایران در مورد جزئیات این کریدورها، 
‌های مختلفی اعم از  گفت: این ۱۰ کریدور از مسیر
کستان، افغانستان و ترکیه  آسیای میانه، روسیه، پا
و عراق و... تعریف شده است. وی ادامه داد: بدین 
کنیم تا  ترتیب از مسیر ریلی و جاده‌ای استفاده می‌
بتوانیم بار مربوط به بنادر جنوبی کشور را در ۱۰ مسیر 
‌های بین‌المللی  تقسیم کنیم. معاون ارتقای کسب‌وکار
سازمان توسعه تجارت ایران گفت: ما معتقدیم که بعد 
از اتمام جنگ و ایجاد صلح و برقراری آرامش در منطقه، 

۱۰ مسیر پتانسیل این را دارند که به ما کمک کنند.

 معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه تردد خودروها و قطارها در همه مسیرها برقرار خبر ویژه
کثر در مدت  است، گفت: پل‌ها و تونل‌های بمباران شده دذ جنگ تحمیلی اخیر حدا
۴۸ ساعت بازگشایی شد.هوشنگ بازوند  درخصوص اقدامات انجام شده برای بازسازی 
فوری زیرساخت های آسیب دیده در جنگ تحمیلی سوم اظهار داشت: در این دور از 
هجوم ائتلاف آمریکایی- صهیونیستی به زیرساخت‌های کشورمان، ۴ دهنه پل راه آهن 
در حال بهره برداری، ۳ تونل راه‌آهن در حال ساخت، ۴ تونل آزادراه در حال ساخت و ۵ 
دهنه پل در آزادراه های لرستان، خوزستان، مسیر زنجان- تبریز و جاده میانه- تبریز مورد 

بمباران و اصابت پرتابه‌های دشمن قرار گرفت.
مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقلی کشور گفت: این سازه‌ها پس 
از تخریب، بلافاصله مورد ترمیم و بازسازی موقت قرار گرفتند به طوری که هم‌اینک رفت 

و آمد در این پل‌ها و تونل‌ها انجام شده و مشکلی برای تردد وجود ندارد. وی یادآور شد: 
در خصوص پل ها با اجرای عملیات واریانت، به طور موقت امکان تردد خودروها امکان 
کنون در پل‌های ریلی، آزادراهی و بزرگراهی هیچ مسدودی وجود ندارد.بازوند  پذیر شد و ا
به‌طور نمونه از یک تونل بین شهرهای بروجرد و خرم‌آباد یاد کرد که ۷ بار مورد بمباران و 
تهاجم قرار گرفت، اما گفت: خوشبختانه در این حملات به اصل تونل آسیبی وارد نشد و 
فقط ورودی‌های آن تخریب شد. حتی بخش‌هایی از کوه اطراف تونل نیز مورد اصابت قرار 
گرفت.بازوند با بیان اینکه تردد خودروها و قطارها در همه مسیرها برقرار است، گفت: پس 
کثر در مدت ۴۸ ساعت راه عبور باز شد و  از بمباران‌ها، به همت مهندسان و کارگران، حدا
با استفاده از پل‌های موقت و از پیش‌ساخته به حل مشکلات پرداختیم. البته در فرصت 
مقتضی پس از جنگ به نوسازی و بازسازی کامل و اساسی همه موارد خواهیم پرداخت.

معاون وزیر راه و شهرسازی:

پل‌ها و تونل‌های 
 بمباران شده 

 ظرف ۴۸ ساعت 
گشایی شدند باز
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ویـ
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ــب
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نسرین هزاره مقدم/ گروه جامعه
کارگران در برخی واحدهای صنفی و کارگاه‌های کوچک 
از ترفندهای غیرقانونی کارفرمایان برای کاهش حقوق 

خبر می‌دهند.
»اعلام کردند فعلاً بازار کساد است، تا اطلاع ثانوی، 
شیفتی و یک روز درمیان سر کار بیایید، اما حقوق‌تان هم 
نصف می‌شود، نصف پایه حقوق قانونی«. اینها را کارگر 
گوید که در هفته‌های  یک کارگاه تولید و فروش لباس می‌
اخیر درگیر ترفندهای غیرقانونی کارفرما شده؛ ظاهراً از 
آن‌ها خواسته‌اند شیفتی سر کار بیایند و تا پایان شرایط 
جنگی، نصفه حقوق بگیرند؛ در واقع آنچه قرار است با 
کلی منّّت به حساب‌شان بریزند، فقط  نصف حقوق پایه 

است، چیزی حدود ۱۰ میلیون تومان! 
کارگران اصناف و واحدهای کوچک در کلانشهرها، این 
روزها با مشکلات عجیب  غریب و بی‌سابقه‌ای دست و 
کنند؛ از یکسو، اضافه کار و پورسانتِِ فروش  پنجه نرم می‌
و تولید تعطیل شده چون فروشِِ آن‌چنانی نیست و از 
، کارفرما به این بهانه که سود خیلی پایین  سوی دیگر
آمده و بازار کساد است، حاضر نیست به وظایف قانونی 

خود در قبال کارگران عمل کند. 
»نهایت لطف کارفرما، پرداخت حق بیمه است، حق 
بیمه‌‌ی نصف پرسنل را از اول سال قطع کرده‌اند اما برای 

باقی نیروها بیمه حداقلی را می‌پردازند«.

یک کارگر واحد فروش لوازم خانگی در غرب تهران، 
از فرستادن نیمی از نیروهای فروش کارگاه به بیمه 
بیکاری و قطع همکاری با آن‌ها خبر می‌دهد؛ باقی هم 
قرار است با نصف حقوق سال قبل به صورت شیفتی 

سر کار بیایند. 
این کارگر که در میان دو گزینه -ادامه کار با حقوق پایین 
و تداوم بیگاری یا ترک کار و ورود به بازار کار غیررسمی و 
روی آوردن به مشاغلی مثل اسنپ موتوری- گیر افتاده؛ 
گوید: کارفرما به خاطر اینکه بیمه‌ی چند نفر از ما  می‌
گوید  گذارد؛ می‌ را قطع نکرده، مدام سرمان منّّــت می‌
بیمه‌تان را می‌پردازم پس شما هم باید شرایط را درک 
کنید و با حقوق، ده یازده میلیون تومانی بسازید و به 

شرایط اعتراض نکنید! 
گوید: رانندگی با موتور  این کارگرِِ سرگردان و بلاتکلیف می‌
خیلی بیش از اینها درآمد دارد؛ بنابراین ممکن است از 
خیر کار رسمی و بیمه شده بگذرم و بروم برای خودم با 

موتور کار کنم، مگر یک بیمه چقدر می‌ارزد؟
به نظر می‌رسد بیمه حداقلی تامین اجتماعی دیگر 

آن‌چنان آش دهن سوزی نیست که کارگران به خاطرش 
هر ظلم و جوری را تحمل کنند و به کارفرما بیگاری بدهند؛ 
وقتی نان شب نیست، بیمه‌ای که خدمات چشمگیری 

ندارد، به چه دردی می‌خورد؟!....
ظاهراً زیر فشار گذاشتن کارگران برای متقاعد شدن به 
توافقی غیررسمی و غیر قانونی با هدف پرداختِِ دستمزد 

بسیار پایین‌تر از مزد قانونی بدون هر گونه اضافه کار و 
مزایای جانبی، رویکرد متداول بسیاری از کارفرمایان در 
بحران اخیر است. کارفرماها برای جلوگیری از سقوط 
کارگران را  کارگاه، با استفاده از حربه‌ی بیمه،  کامل 
کنند که به دریافت هر حقوق پایینی  « می‌ »مجبور
رضایت بدهند و کار را رها نکنند. به این ترتیب، کارگاه 

می‌چرخد اما چرخ زندگی کارگران نمی‌چرخد.
یک کارگر ۵۰ ساله تولیدی لباس که ۱۵ سال سابقه کار در 
کارگاه فعلی  دارد؛ از شرایط پیش آمده خیلی ناراضی‌ست 
و بر این عقیده است که »پرستوی عدالت قرار نیست بر 

شانه‌ی کارگران بنشیند«.
گوید: بار هر بحرانی را ما کارگران و بی‌پول‌ها بر دوش  او می‌
کشیم؛  سال‌هایی که کارفرما شب عید، گونی گونی  می‌
کرد و خانه می‌برد، پشیزی بیشتر از حقوق  پول جمع می‌
و پورسانت به ما نمی‌داد؛ حالا هم که جنگ و بحران 
پیش آمده، باز آوار مصیبت بر سر ماست؛ قرار است ما 

کارگران قربانی شویم!
کی‌ست:  این کارگرِِ مستاجر و مستاصل،  از زمین و زمان شا
»حقوق ۱۰ میلیون تومانی بعد از ۱۵ سال جان کندن و 
سوی چشم گذاشتن، عادلانه نیست؛ من یک خیاط 
باسابقه و قدیمی‌ام که جوانی‌ و سلامت‌ام را پای کار 
گذاشته‌ام، حالا در میانسالی  چه کنم، کاسه گدایی 

دست بگیرم؟!…«

گزارش »اسکناس« از ترفندهای غیرقانونی کارفرمایان برای کاهش حقوق

وقتی کارگاه می‌چرخد اما چرخ زندگی کارگران ، نه


